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A teljes miiscrt mai számunkban közöljük

Amerika hivatalosan bejelentette 
modern fegyver szállítását Szaudiának

IZRAEL 600 MILLIÓ DOLLÁROS KÖLCSÖNT KAP
szerelést Szaudiának, de ,,azóta gendő 15 darab F-15 gép megvá-

9928. sz.

A TERRORSZERVEZETEK UJ MÓDSZERE :

Két terrorista vitorlázó gépen 
jött át Libanonból

BE”MINDKETTŐJÜKET ELFOGTAK — KÉT BEIRUTI TERRORSZERVEZET „ISMERTE
KIKÜLDÉSÜKET

A terrorszervezetek péntek este uj módszerrel próbálkoztak, szervezet is hasonló közleményt 
hogy terroristákat szivárogtassanak át Izraelbe — de ez a mód­
szer is kudarcot vallott. Két palesztinai terrorista segédmotoros
vitorlázó repiiló'gépen jött 
szervek ébersége folytán

bocsátott ki, magáénak tulajdo 
nitva a „dicsőséget”. Ez a szer­

ét izráeli területre, de a biztonsági vezet azt is közöite-' hogy légi 
egyiküket azonnal, a másikat pedig : támadást hajtott vegre a haifai

néhány órával megérkezése után elfogták. _ n
Az első terroristát a biztonsá ban jelentette be a két „harcos 

g-; egységek közvetlen leszállása átküldését Izráelbe, de valamivel 
után. Ros Hánikrától északra, a; később egy másik, rivális terror
határ közvetlen közelében ejtet­
ték foglyul. A másik a nyugat- 
gáliii Álék kibuc földjein ereszke 
dett le és Támrá arab falu irá­
nyába indult. Útközben találko­
zott egy kármiéli lakossal, akitől 
erőszakkal el akarta venni kabát 
ját és zseblámpáját, ez azonban 
elmenekült előle és azonnal érte 
sitette a rendőrséget.

A biztonsági hatóságok azon­
nal riadókészültséget rendeltek 
el és megkezdték a környék mód 
szeres átfésülését. Közben azon 
ban a terrorista Támrá faluba

övezet ellen,
Az esti órákban közölték, hogy 

a vitorlázó gép 40 lóerős motor­
ral volt felszerelve.

Washington (Reuter, UPI, 
ISTA). — Az Egyesült Államok 
külügyminisztériuma pénteken 
hivatalosan bejelentette, hogy az 
adminisztráció elhatározta a le­
vegő-levegő rakéták, továbbá o- 
lyan korszerű pótalkatrészek szál 
litását Szaudiának, amelyek rend 
kivül veszélyessé és az eddiginél 
sokkal nagyobb hatósugarúvá te 
szik a Szaudiának már korábban 
leszállított F-15 tipusu vadász­
bombázókat, a világ jelenleg leg 
korszerűbb vadászgépét. Elsősor 
ban a gép testén kivül levő üzem 
anyagtartályokról és olyan fel­
szerelésről van szó, amely lehe 
tővé teszi a repülés közbeni tan 
kolást.

A külügyminisztérium szóvivő 
je hangoztatta, hogy az admi­
nisztráció figyelembe vette a ko 
rábbi, Carter-adminisztráció igé 
rétét, hogy nem szállít ilyen fel

megváltoztak a körülmények.
Kitudódott, hogy Izráel csak 

gyenge kártérítést kap az Egye­
sült Államoktól: 600 millió dől 
lár összegű kölcsönt az elkövet 
kező két év folyamán, kedvező fi 
zetési feltételek mellett, ami ele

sárlására.
Jeruzsálemben a külügymi­

nisztérium Izráel mély aggodal­
mának adott kifejezést a szau- 
diai légihaderő ütőképességének 
ilven formában történő megerősí­
tése felett.

A Móórách nem vendégel meg 
minisztereket a választások előtt

Válasz Simon Peresz bojkottálására az ásdodi 
kikötőben

Egyiptom alelnöke szerint

«Csak az izráeli választások után lehet 
komolyan tárgyalni az autonómiáról»

« -i 1 r i í.i.u nniítihávsl várlnlia
Kairó

a területeken és Libanonban folytatott agresszív politikával vádolja
a Begin-kormányt

Az egyiptomi sajtó, rádió és televízió ismét súlyos támadáso­
kat intéz az izraeli kormány és annak „agresszív politikája” el­

érkezett. betért az egyik ottani jen Az egyiptomi hírközlő eszközök szerint a Likud kormánynak 
család házába és a házigazdával ^ 3z eddizinél is merevebb vonalvezetése a közelgő választási

beszélgetés során elmondotvaló oeszeigeT.es során eimuuuut j ,
ta. hogy ..Palesztina érdekében” j kampánnyal ált Összefüggésben
jött át. továbbá azt. hogy 32 i A ,,Szaut-el-Árab” kairói rádió ^ 
é v 's es törökországi származású. I állomás hírmagyarázója csütörtö 
Azt is elmondotta, hogy az úgy i kön este azt mondotta, hogy a 
nevezett ..Arab Felszabadító * Begin-kormány elhatározta, „le-
Front” küldetésében jött. Egy- ’ fékezi” a béke-erőfeszítéseket a- 
ben átadta vendéglátójának Ka- nélkül, hogy befejezné a meg- 
lasnyikov rohampuskáját, 8 töl-; kezdett munkát. Ezzel összefüg- 
ténytárral. " . gésben terror-politikát alkalmaz

Közben a biztonsági hatosa- i a megszállt területeken és állan­
dók tudomást szereztek a terro- dó támadásokat intéz Libanon el- 
rista tartózkodási helyéről és a len.
terror ellen harcoló speciális egy j Karnál Chásszán Ali külügy- 
= éd tagjai szinte percek alatt ki miniszter az El Mászuár című he 
f rv'-ztek a helyszínre, körűiken-, tilapnak adott interjúban szintén 
:etu:'k a házat, majd az egység i „választási trükkökkel” vádolja 
tag ;ai berontottak a házba ahol a j a Begin-kormányt. Hozzáfűzte, 
terrorista golyóváltás nélkül meg hogy az autonómia-tárgyalások 
t dta magát. Azonnal megkötöz- j azért nem jártak eredménnyel, 

• -• ;:s részletesebb kihallgatás mert Izráel ellenséges légkört 
Újából ismeretlen helyre száll!j kreált.

- itták. ! Chuszni Mubarak alelnök a kor
Az Arab Felszabadító Front” j mánypárt aktivistáival folytatott 
- rban székelő parancsnoksá j találkozón azt mondotta, hogy 

ga hivatalos közlemény formájajEgyiptom az utóbbi napokban ál

landó összeköttetésben áll Ronald 
Reagan amerikai elnökkel, akit 
rá akar venni, hogy intezivebben 
foglalkozzék a palesztinai üggyel 
és a Közelkelet biztonsági problé 
máival. Ezzel szorosan összefügés 
ben áll Alexander Haig amerikai 
külügyminiszter április elejére 
tervezett közelkeleti látogatása. 
Hozzáfűzte, hogy Egyiptom ko­
moly eredményeket ért el a pa- 
lesztinaiak szempontjából amióta

Szádat elnök beszédet mondott 
Luxembourgban., az Európai Par­
lament ülésén. Véleménye szerint 
a,z autonómia-tárgyalások az izrá 
éli választások után juthatnak 
csak komolyabb stádiumba.

Itt említjük meg, hogy Szádat 
elnök, aki egyúttal az egyiptomi 
fegyveres erők főparancsnoka 
is. egész sor uj kinevezést ho­
zott nyilvánosságra a néhány nap 
pal ezelőtt történt helikopter-sze 
rencsétlenség nyomán, amelynek, 
mint ismeretes, az egyiptomi had 
ügyminiszter és számos vezérkari 
tiszt esett áldozatául. Tulajdon­
képpen az egész egyiptomi vezér 
karát át kell szervezni

Áháron Hárél, a Máárách vá­
lasztási kampányának vezetője 
csütörtökön felhívást intézett 
minden, a Máárách-hoz tartozó 
polgármesterhez és körzeti, vagy 
községi tanácselnökhöz, továbbá 
a munkástanácsok titkáraihoz, 
hogy a választásokig ne lássa­
nak vendégül minisztereket. Ez 
az intézkedés retorzió Chájim 
Landau közlekedésügyi minisz­
ter lépésére, aki utasítást adott 
az ásdodi kikötő igazgatóságá­
nak, hogy ne fogadják Simon 
Pereszt, a Munkapárt elnökét, 
aki látogatást tervezett ott. 
Ugyancsak retorzió ez a Begin 
által kiadott utasításra, hogy ne 
fogadják Pereszt a déli hadtest 
parancsnokságán.

Maga Peresz súlyos támadást 
intézett Áridor pénzügyminiszter 
ellen'azza. hogy ez „sláchmo- 
nesz-politikát” folytat, de figyel 
meztetett, hogy a purim ezúttal 
igen rövid lesz. „Itt áll egy ma­
gas, babaarcu fiúcska és dollá­
rokat éget. A kormány többszáz 
millió dollárt éget el, amelyet

hogy bármilyen megállapodás­
ra jussunk Egyiptommal, vagy 
Jordániával.

Végül Peresz felhívást inté­
zett a párt tagjaihoz, hogy ta­
núsítsanak több szolidaritást be­
felé és inkább a Likuddal vitáz­
zanak. „Szeretném, ha a párt 
magasrangu funkcionáriusai le­
mondanának a politikai kommen 
tátor szerepéről és a könnyhul- 
latásról. Az államnak stilus-vál- 
tozásra és kollektiv munkára 
van szüksége” — hangoztatta.

Simon Peresz egyébként a hét 
végén Ezer Weizmannal találko­
zott az utóbbi politikai tervei 
kérdésében, pénteken pedig Já- 
kov Levinsonnal folytatott meg 
beszélést, aki valószínűleg a 
Máárách-kormány pénzügyminisz 
tere lesz.

ENYHÍTETTÉK 
A NE0-NÁCI VEZETŐ 

BÜNTETÉSÉT
Párizs. — A párizsi fellebbező

___________________ v_ si bíróság tegnap enyhítette
iparba, vagy mezőgazdaságba le- Maré, Frederiksen neonáci vezető

A SZOMBAT SZENTSÉGE MIATT :

Elmaradt Sámli pápai audienciája
Jicchák Sámir külügyminiszter

hetett volna fektetni. Közben 
minden negyedik leszerelt kato­
na munka nélkül marad” — mon 
dotta Peresz.

A politikai problémákkal kap­
csolatban azt mondotta a Mun­
kapárt elnöke, hogy a Likud tu­
lajdonképpen Judea, Somron és 
Gáza annektálását akarja. Ilyen 
körülmények között nincs kilá­
tás arra, hogy Izrael politikai 
elszigeteltsége megszűnjön, vagy

büntetését. A féléves tényleges 
és egyéves felfüggesztett szabad 
ságvesztés helyett, csak 13 havi 
felfüggesztett elzárásra valamint 
13 ezer sekelnek megfelelő pénz­
bírságra ítélte Frederiksent.

A büntetés enyhítése megdöb­
benést keltett franciaországi kö­
rökben. A „Megújhodás” nevű 
zsidó szervezet megbélyegezte a 
francia hatóságok gyengeségét a 
neo-nácikkal szemben.

péntek délelőttre tervezett pápai 
audienciáját meghatározatlan 
időre elhalasztották, mert a re 
pülőgép, amely Amerikából Olasz 
országba hozta Sámirt, néhány

A brooklyni „lemaradók” negyedében

Bestiális kegyetlenséggel 
eggyilkoltak egy anyát és kisfiát

New Yorkban bestiális kegyet 
i er. éggel meggyilkoltak egy 35 
éves oroszországi zsidó özvegy- 
; ízonyt és 8 éves kisfiát. A gyil 
•osság Brooklyn ban történt, 

azon a környéken, melyet „kis 
Odesszának” neveznek, mert fő­
leg oroszországi lemaradók lak-
'^ifWyy^vYYWYYYYYYYYYvyvvvVVVYYYYYW

WIZ0 — Tel-Aviv l

RÖVIDEN

Ma, vasárnap, március 8-án 
délelőtt együttesen látogat- g 

juk meg §
Koigenné Patai Éva | 
KÉPKIALLITÁSÁT 5 

a rámát-gáni múzeumban, re-1 
chov Chibat Cion 18. Talál-| 
kozás: Tel Aviv 9,15-kor Bar 
Kochba 26 előtt; Rámát Gán 
délelőtt 10-kor a muzeum 

e előtt. e
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jak. Az áldozat is ezek közé tar­
tozott.

A vizsgálat kiderítette, hogy a 
gyilkos — aki feltételezhetően a 
család ismerősei közé tartozott 
— erőszakot követett el áldoza­
tán Silá Sáchniszon, majd késszu 
rásokkal meggyilkolta. A jelek ar 
ra utalnak, hogy a szemét is ki 
akarta szúrni. Ezután, ugyan­
csak késszurásokkal gyilkolta 
meg a kisfiút, nyilvánvalóan 
azért, hogy ne tanúskodhasson.

Sila Sáchnisz négy évvel ez­
előtt érkezett Ode szából az 
Egyesült Államokba. Férje, Ma­
rék négy hónappal ezelőtt tüdő­
rákban halt meg.

A nyomozók megpróbáltak ki 
hallgatni a ház lakóit, de azok 
azt válaszolták, hogy „nem tu­
dunk angolul”* y

• Áridor pénzügyminiszter a 
mai minisztertanácson készül be 
nyújtani adóreform-javaslatát a- 
melynek lényege a jövedelmi adó 
csökkentése a túlóra-bérre és az 
éjszakai munkára, továbbá az 
„adólépcsők” megváltoztatására 
olymódon, hogy áprilistól minden 
ki kevesebb jövedelmi adót fi 
zessen.

órás késéssel szállt le Rómában. 
Először péntek délutánra halasz 
tották az audienciát, később azon 
ban ismét el kellett halasztani 
azt, mert Sámir nem akart szom 
batszegést elkövetni. Az audien 
cia helyett Emilia Colombo olasz 
külügyminiszterrel tárgyalt, aki 
ebből a célból az izráeli nagykő 
vet lakására jött.

A római izráeli nagykövetség 
szóvivője közölte, hogy a külügy 
miniszter ma, vasárnap visszatér 
Izraelbe és az audienciát más, 
megfelelő alkalommal rendezik 
meg. Kiszivárgott hírek szerint 
Sámir fontos nemzetközi problé 
mákról, elsősorban Jeruzsálem 
státuszáról akart eszmecserét 
folytatni II. János Pál pápával.

A labdarugó bajnokság eredményei
A labdarugó bajnokság tegnap 

lebonyolított 23. fordulójában a 
következő eredmények születtek:

Hápoél Jeruzsálem — Hápoél 
Kfár Szábá 2:0, Hápoél Rámát 
Gán — Hápoél Petach Tikva 1:0 
(!), Mákkábi Jaffa — Hápoél Tel 
Aviv 2:1 (!!), Hápoél Natan ja 
— Hápoél Beér Séva 2:1, Hápoél 
Jehud — Hápoél Haifa 0:0, Bné 
Jehuda — Mákkábi Tel Aviv 1:1, 
Hápoél Rison Lecion — Simson 
3:0, Mákkábi Ámidár — Mákká 
bi Petach Tikva 2:1.

A táblázat állása: Hápoél Tel 
Aviv 30, Hápoél Rison Lecion 27, 
Mákkábi Natan ja 26, Bné Jehu­
da és Simson 25, Hápoél Kfár 
Szabó, Mákkábi Tel Aviv és Há 
poél Beér Séva 24, Mákkábi Pe­
tach Tikva. Hápoél Jehud, Hápo 
él Jeruzsálem és Mákkábi Jaffa 
23 ,Hápoél Petach Tikva 22, Há­
poél Haifa 20, Mákkábi Ámidár 
19. Hápoél Rámát Gán 10 pont.

A HELYES TIPPELÉS 
1121XX1222X2

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy chávérunk

SPITZER J0SZÉF TI
eltávozott az élők sorából.

A temetés ma, vasárnap, 1981. március 8-án (Q"pn '2 "HS2 '2) 
délután 3 órakor lesz Tel Joszéf Kibuc temetőjében.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
és TEL JOSZÉF kibuc.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drágánk

GLÜCK ZOLTÁN (Pészách) b"t
Kassa —- Herzlia (Nővé Árnál) 

itthagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, 1981. március 8-án d. u. 3.30 

órakor lesz a kfár-smárjáhui temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk: Kfár Smárjáhu, Háilánot-utca 1. 

Felejthetetlen drága anyukánk, nagymamánk

KATZ JENÖNÉ T I
Sárospatak — Tel-Aviv 

ELSŐÉVES AZKÁRÁJÁT
1981. március 9-én, hétfőn délután 3 órakor tartjuk a 
choloni temetőben.

Találkozás az uj bejáratnál
Mélyen gyászolják leányai: 

ERZSI és VALI 
és családjaik

l4
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1981. március 8. vasárnap

5741. ádar-bét 2.
I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15: 
Ei-emistáknak, 12.05: Thomas mü 
veiből, 13.00: Könnyű és klasz- 
szikus. 14.10: Gyerekeknek, — 
15.25: Közelkeleti magazin, — 
16.05: Vasárnapi muzsika, 17.30: 
Oléknak. 20.05: Szabadegyetem, 
20.35: Kamara hangverseny ,— 
23.00: Beszélgetés, 0.10: Hangok 
a messzeségből. 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, • 

12.05: Dolgozóknak, 12.30: Sport 
híradó, 14.10: Szórakoztató mű­
sor, 16.10: Telefon a stúdióval, 
17.10: Krimi hangjáték. 18.05: 
Vallásügyi magazin. 19.45: Sport, 
20.10: Kedvelt dalok, 21.05: Fú­
vószenekarok, 22.05: Irodalom, - 
23.05: Müvészti magazin, 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Éppen most, 11.05: Izra­

eli tél, 14.05: Kettőtől négyig, — 
16.05: Délután négykor, 18.05: 
Sport, 19.05: Dalparádé, 21.35: 
Szabadegyetem, 22.05: Jazz, — 
23.05: A romantika útvesztőjé­
ben, 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

BITACHDUT
CT,fiJ HUNGÁRIA

TEL-AVTV 
MEGHÍVÓ !

a tel-avivi Hitáchdut Oléj Hungária és 
Bné Herzl jótékonyé óin, hangulatos, mű­
soros PURIMESTJÉRE. amelyet, terített 
asztalok mellett — (frissítőital és süte­
mény) 1981 március 15-lkén. vasárnap 
este pontosan 7 órai kezdettel rendezünk 
a HOH. Háj árkon 61 szám alatti helyi­
ségében.

A rendezvény tiszta Jövedelmét, a Bét 
Hátfueot égisze alatt létesítendő magyar- 
tsidó történelmi dokumentumok meg­
örökítésének alapjára fordítjuk.

Megnyitó ünnepi beszéd: dr. FRENKEL 
JENŐ főrabbi, a HOH elnöke.

Szórakoztató műsor: KALISH-TOMA- 
6CHOFF NOMI. énekmüvósznő Zongorán 
kísér: BELLA GOLDBERG. Fellép: a na- 
tanjai Wizo — VIDÁM SZÍNPAD — 
együttese. Rendező: HIRSCKL JUDIT. 
Konferál: KELETI DUCI. Szereplők:
BLUM IBI. BIEDERMANN ALAPÁR. 
HIRSCH BELLA és KELETI MIKLÓS. — 
Tombola? Cs&ládlaa hangulat.

Áss est héeiaaezonyal:
Afcromovite Irén. Danzlger Flóra. Do- 

ftift Rózát Gertner Irma, Goldstein 
Dana, Ken de tenni. Kepes Gizi. Lémpel 
ÄfeTKl. Lusztig Manci. Posner Ella. 
iSchcmberger Irma, Sapsovits Manci. 
Soroló EUseva. Dr. Strul Mária, Taicer 
Margit és Vo?cov;ts Olga.

Jegyek kaphatók: a te!-*viel HOH, Hí 
SSrfccn 61 alatti irodájában: Heiden Jenő 
Qaletétien. AUenby 26 (Szimta) ée a böJgSSAffd&nál.

ftgersfeettel vár mindenkit
A RENDEZŐSÉG

BNÉ HERZL
tesélewi': POB. 4472 

HERZt-DIJ PÁLYÁZAT
A Here dtjbíizottság ezúton közli, hogy 

8pf-idéoí ismét idoeztáera kerül a Herzl-
WtFflSyéa&tpt, vagy Javaslatot bárki be- 
í$yujtíiat hsegfeléLŐ indokolással kizáró­
lag: iráabem legkésőbb 1981 március 29-ig.

Az Idén kiosztásra kerülnek Herzl di- 
|tók A következő ágazatokban: zsidót u do- 
mány, irodalom, ujBágirás, müvéé-jet és 
.toráéi nemzetközi státusa, honvédelmi

gaepdaaágl fejlődése terén elért kiemel 
hedó teljestmienyén.

A asttrt flagjal: Schön Dezső elnök. 
Oiana Zemer. Heyden Jenő, dr. Kertész 
jíáj, fcfrajim Kishon. Kraemer Frida és 
jfcodán látván

A pályázatok, javaslatok beküldendők 
feOB. 4472 Tel-Avív. A borítékon feltün- 
igtozidő. Seral^dlj pályázat.
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• —'KLUB

Nagyszabású púriml Éjlát—Sharem— 
gin-Gedi-i kirándulásunkra minden Jegy 
elfogyott! Március 16-án, hétfőn reg­
gel 7 órakor indulunk, — a Hábtmá- 
térről! Petach-tikval kirándulóinkat 7.30 
árakor vesszük fel. a gyülekezési hely­
ről. Klein Laci tájékoztat! (Mohillver u 
11 __ Alijja könyvtár.)

Kérjük a fennmaradt összegeket, meg 
beszéléseink értelmében, csütörtökön. — 
(március 5-én). vagy legkésőbb vasár­
nap (március 8-lg). délután fé! 3-tól 
5 óráig, az Aranykor-Klubban (Kálischer 
utca 48) befizetni szíveskedjenek! Pe- 
tach-tikvai kirándulóink ugyancsak va­
sárnapié (ül. 8') kell. hogy a fennma­
radt Összegeket kifizessék az Alijjp 
könyvtár ben!

A lemaradottaktól szíves elnézést ké 
rünk és bejelentjük, hoey április végén
__ újebb 3 napos Filát—Sharem—Ein-
Gedí kirándulást vezetünk, kibővített 
programmal! Már most jelentse \y 
h»tvi<rénvét' Aorilis végén. __ a fürdő-
azívon ms^indulásával, az érd-v‘

„Mi történt az izraeliekkel?”

Tovább tart a színes televízió-vásárlási láz
Külön repülőgépek hozzák a színes televíziókat Németországból

A ..seines televdzió-láz” tovább 
tart Izráelben, annak ellenére, 
hogy bizonytalanság uralkodik az 
árak körül. Az egyik nagy impor­
tőr 70 ezer dollárért külön repülő 
gépet bérelt a KAL vállalattól és 
egy teljes teher-rakomány színes 
televíziót hozatott Németország­
ból. A szállítmányt szerdán rakod 
ták ki a tel-avivi Ibn Gvirol ut­
cai raktárban, ami közlekedési 
dugót okozott, mert a kiskereske 
dők autójaikkal érkeztek a hely 
színre, hogy azonnal üzletükbe 
szállítsák a készülékeket. Meg 
sem várták, amíg a repülőtérről 
érkezett teherautókból beszállít­
ják a készülékeket a raktárba, 
hanem azonnal felrakták ezeket 
saját autójukba, hogy üzletükbe 
vigyék.

Importőrök elmondották, hogy 
a német szállítók az utóbbi na­
pokban nem tudják megérteni, 
hogy ,,mi történt az izraeliek­
kel”. Kiderült ugyanis, hogy Né

metországba erősen lecsökkent a: 
televizió-eladás az ottani illetve 
az általános európai gazdasági 
helyzet következtében és így nem 
tudják megérteni, hogy mi történ 
hetett épp a rossz gazdasági hely 
zetéről ismert Izráelben, hogy 
egyszerre ilyen „vásárlási láz” tá 
madta meg az izráelieket.

A teherszállítással foglalkozó 
KAL légiforgalmi vállalat igazga 
tója közölte, hogy a vállalat az 
utóbbi hetekben hetenként 10 re 
pülőgép-rakomány televíziót hoz 
Izráelbe. Ez az első eset, hogy a 
vállalatra valóságos nyomást 
gyakorolnak az importőrök, hogy 
helyet biztosítsanak szállítmá­
nyaik részére a gépeken.

Mint jelentettük, az első „árle- 
szállitasi hullám” során olcsóbbá 
tett televízió-készülékek a valuta 
árfolyamban beállt változások 
miatt ismét megdrágultak. Ugyan 
akkor azonban természetesen ér­

vényben maradtak az egy hónap­
pal ezelőtti adó-csökkentések.

A kereskedelmi kamara infor 
maciója szerint az elmúlt hónap 
ban mintegy 60 ezer színes tele­
víziókészüléket adtak el Izrael­
ben. A jelek szerint a vásárlási 
hullám a végéhez közeledik, mert 
az árak rövidesen ismét elérik 
az egy hónappal ezelőtti szintet.

Érdekes, hogy az adócsökken­
tés úgyszólván csak a színes te 
levizióvásárlást lendítette fel. Mo 
sógépek, villanytűzhelyek és sü­
tők, valamint frizsiderek, melyek 
nek adóját szintén csökkentették, 
nem keltek el olyan szokatlan 
nagv mennyiségben, mint a szí­
nes televíziók.

Nem mutatkozott különöseb­
ben nagy kereslet azokban az áru 
cikkekben sem. melyeknek árait 
a második „árleszállitási hullám” 
során csökkentették, igy mixe­
rek, kötőgépek, villanyvasalók, 
rádió- és sztereó-készülékek stb.

ülREK
• Különböző jelek arra valla­

nak, hogy a Rákách az eddiginél 
is nagyobb térhódításokat ér el az 
arab szektorban. A párt a hét vé 
gén 300 beduin részvételével nagy 
gyűlést rendezett Beér Séván. Az 
elnöki emelvény mögött két be­
duin sejk is helyet foglalt.

# Ma, vasárnap országszerte 
megkezdődik a gyermekek beira 
fása az óvodákba és iskolákba a 
jövő tanévre. A beiratkozás már 
cius 27-ik tart. A kötelező óvo­
dákba azokat a gyermekeket kell 
beíratni, akik 1975 december 5 és 
1976 december 21 között sziilet-

ezek fele 
volt.

közlekedési kihágás

Felmérés:

A középiskolás diákok 86 százaléka 
«puskázik» a vizsgákon

A Haifa körzeti iskolákban 
megtartott felmérésből kiderül, 
hogy a diákok 86 százaléka „pus 
kázik” a vizsgákon. A felmérést 
úgy készítették ,hogy kérdőíve­
ket osztottak ki a diákok között, 
melyen azonban nem kellett fel 
tüntetni nevüket.

A-felmérés eredményét dr. Bá 
nicht Nevo. a haifai egyetem pe­
dagógiai előadója közölte a ,,Pe 
dagógiai tanulmányok" című szak 
lapban.

A megkérdezettek csak 14 szá­
zaléka válaszolt nem-mel arra a

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: Kellemes repülés 
BEN JEHUDA: Én, a feleségem 

és a férje
CÁRON: Az utolsó Metró 
CINEMA 1: Az ember és az állat 
CINEMA 2: Brubaker 
CHÉN: A McVicar akta 
DEKEL: Versengés 
DRIVE IN: (1) Dambo a repülő 

elefánt; (2) Péntek 13-a 
ESZTER: Villanás 
GÁT: Dicsőség 
GORDON: Kagemusha 
HÓD: Kémjátékok 
LIMOR: Nicol bajnokai 
MAXIM: Rocky filmszereplése 
MOGRÁBI: Kilenctől ötig 
ORLI: Kirántott film 
PARIS: Az örökösnő 
PEER: Gloria
SÁCHÁF: Gondtalan ifjúság 
STUDIO: Az elefánt-ember 
TCHÉLET: Szarvasvadász 
TEL AVIV: A baj nem jár 

egyedül
TEL AVIV MUZEUM: Bizalom

kérdésre, hogy használt-e „pus­
kát” a vizsgákon. 18 százalék azt 
válaszolta, hogy egy alkalommal, 
68 százalék pedig azt, hogy gyak­
ran.

A kérdezettek 12 százaléka be 
vallotta, hogy volt rá eset amikor 
törvénytelenül jutott vizsgatétel 
birtokába. A kérdezettek 2 száza 
léka beismerte, hogy volt rá eset, 
amikor valaki más jelentkezett a 
vizsgákra.

A felmérésből kiderül, hogy 
a leggyakoribb eljárás az osztály 
társ dolgozatának lemásolása. A 
kérdezettek 21 százaléka igen-nel 
válaszolt arra a kérdésre, hogy 
szülei tudnak-e a vizsgákon elkö 
vetett csalásaikról.

Dr. Nevo különösen figyelemre 
méltónak tartja a felmérés azon 
megállapítását, mely szerint a nő 
vendékek szüleinek mintegy 15 
százaléka közömbösen veszi tudó 
másul hogy gyerekei csalnak a

HABIMA
Tel Aviv, március 8, vasárnap 

20.30
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A kisteremben 

EGYSZERŰ TÖRTÉNET

2. 1981.III.8

APRÓHIRDETÉSEK
# ÉNEKESEKET, énekesnőket kere 
síink korba (kotta olvasókat). Jelentke 
zés az Izraeli Operánál, AUenby 1, Tel 
Aviv. tel. 657227.
# LHALLBA mindent vesz. frizsiderek 
bútorok, antik taigyak, 832211, és esu

vizsgákon. Nevo hangsúlyozza, 
hogy ez nem túl nagy arányszám 
ugyan, azonban befolyásolhatja 
szabados normák kialakulását a 
diákok között.

Arra a kérdésre, hogy erköl­
csös dolognak tartják-e a csalást 
a vizsgákon, a válasz az volt. 
hogy ezt jelentéktelen bűnnek 
tartják, 4 százalék vélekedik, 
hogy írásbeli vizsgaanyag lemá­
solása osztálytárs munkájáról 
„erkölcsös” cselekedet, melyben 
nincs kivetnivaló. 53 százalék er­
kölcstelennek tartja a puskázást 
és csak 12 százalék akadt, amely 
a vizsgákon való csalást büncse 
lekménynek minősítette.

A kérdezettek többsége azt han 
goztatta, hogy a tanárok tudnak 
a másolásokról és puskázásokról 
és a diákok csodálkoznak, hogy a 
tanárok mennyire nem foganato­
sítanak eszközöket a csalások 
megakadályozására.

• A Rom-Kármel autógyár az 
elmúlt évi mérleg szerint 32 
millió sekel összegű veszteséget 
mutatott ki. Az igazgatóság el­
határozta, hogy azonnal leállítja 
az autók gyártását és más áru­
cikkek előállítására „képezi át'‘ 
üzemet.

9 Egy natanjai sörözőben pa­
rázs vita tört ki két Kálászáua- 
falubeli arab fiatalember között 
egy fabarak felgyujtása ügyében, 
ami néhány hónappal ezelőtt tör-

„ „ „ , ítént. Egyikük konyhakéssel hala
tek. Az első elemibe azok a gyér ^ bssitette nvallsát. a
mekek kerülnek ak^k 197 k de-; Lidaui^ majd d
cember la es 1975 december 4 ko kmt_ Szemtanuk elmondot-
zött születtek.
♦ A jeruzsálemi rendőrség szé-

ták, hogy látták a gyilkost fel­
szállni egy Tel Avivba tartó autó-

leskörü nyomozása eredményekép| buszra, s a h-erzliai rendőrség a 
pen a hét végén letartóztattak né! natanjaiak kérésére torlaszokat 
hány fiatalembert, akiket azzal, állított fel az utón, amelyek egyi 
gyanúsítanak, hogy számos betö-; kénél lefegyverezték és letartóz- 
rést követtek el különböző zsinatatták a gyilkost, 
gógákban, ahonnan többtizezer
sekel értékű kegyszert vittek el.

® A jelek szerint kibontakozás 
várható a chederai városházán, 
ahol már hosszabb ideje tart a vi­
szály a többségben lévő ellenzék,j

9 A tel-avivi járásbíróságon 
250(1 sekel pénzbírságra ítélték 
Áháron Bálom Genist, az ország 
egyik legismertebb építkezési vál 
lalkozját, 1977 és 1979 között el 
követett építkezési kihágásokért.

A fodrásznő betörők informátora 
volt...

A jeruzsálemi rendőrség a na­
pokban letartóztatott egy 21 
éves fodrászlányt, aki nem érte 
be a hölgyek hajviseletének rend 
behozatalával, hanem munkája 
idején beszélgetéseket kezdemé­
nyezett ügyfeleivel, különöskép­
pen a módosabbakkal — és ezek 
során „kiszedte belőlük” lak­
címüket, valamint azt, hogy mi­
lyen ékszerekkel rendelkeznek.

Az általa szerzett információt 
aztán betörő-barátainak továbbí­
totta, akik „látogatást tettek” 
a. megadott címeken, főként a 
fővárosi Rassco-negyedben — és 
megfosztották értéktárgyaiktól 
a gyanútlan áldozatokat.

A rendőrség összesen hat sze­
mélyt tartóztatott le, közöttük a 
fodrászlányt és még egy nőt, to­
vábbá egy taxisofőrt, aki a be­

törők „udvari sofőrjeként” mű­
ködött. A detektívek szerint a 
fodrászlány is rendszeresen ki­
szállt a betörések színhelyére és 
tisztes távolságból ügyelt arra, 
hogy senki se zavarja meg tár­
sai munkáját. Ennek ellenére 
5000 sekel összegű óvadék elle­
nében szabadlábra helyezték, mi 
után ügyvédje azzal érvelt, hogy 
védence mindent elmondott a 
rendőrségen, amit tudott és ter­
hessége első hónapjaiban van.

A másik női gyanúsított, aki 
nem vette igénybe ügyvéd szol­
gálatait, tíz napra vizsgálati fog 
ságba került. Ez a nő állítólag 
fegyverekkel látta el a btörőket, 
akik fegyveres rablást is elkö­
vettek s ennek során kezénél-lá- 
bánál egy székhez kötözték az 
egyik háziasszonyt.

illetve a polgármester között, aki a dúsgazdag vállalkozó két napi 
a 15 tanácstag közül csak hatnak 
a bizalmát élvezi. Az ellenzék ma 
gáévá tette a polgármester javas 
la.tát, hogy folytassanak tárgyald 
sokat a közöttük fennálló vitás 
pontok ügyében és tegyenek kí­
sérletet „faltól-falig” koalíció lé­
tesítésére. Ezt megelőzőleg a pol­
gármester kudarcba fűlt kísérle­
tet tett két alpolgármestere, a 
dunaszerdahelyi származású Kosz 
telitz Mordecháj (VNP) és Jic- 
chák Kátábi (Likud) eltávolítá­
sára. Az utóbbit a napokban 
egyébként a Liberális Párt tana 
csónak elnökévé választották.

9 Egy natanjai lakos csiitörtö 
kön késsel megszurkálta Nasszer 
Musztafa Bráhámot, aki a helyi 
halpiac egyik árusa, mert Brá- 
hám előzőleg tanúskodott ellene 
a rendőségen, hogy banánlopáson 
érte tetten. Az arab árus állapota 
nem ad okot aggodalomra. A tá­
madó ellen újabb aktát nyitot­
tak.

# Az állami statisztikai hivatal 
szóvivője közölte, hogy a tavalyi 
év folyamán 720 ezer aktát nyitót 
tak az ország bíróságain. A pol-

haladékot kért a pénzbírság kifi­
zetésére.

@ A tel-avivi törvényszéken 5 
havi tényleges és 7 havi feltété 
les börtönbüntetésre Ítélték Rá­
táéi Álbáz 36 éves sofőr-vizsgáz 
tatót, miután kiderült, hogy több 
alkalommal megvesztegetést fo­
gadott el sofőrjelöltektől. Álbázt 
annakidején kihágás miatt elbo­
csátották állásából, majd a had 
ügyminisztériumban kapott ál­
lást, de most elmarasztalása 
után, itt is megszüntetik foglal­
koztatását. A megvesztegetések 
összege együttvéve 95 sekel volt.

# Jeruzsálem és Silo között 
arab suhancok csütörtökön kővgl 
dobáltak meg egy Egged-autó- 
buszt, amelynek betörték két ab­
lakát. A sofőr nagy lélekjelenlét 
tel tovább hajtott és jelentette az 
esetet a biztonsági hatóságok­
nak.

9 A gázai rendőrség nyomo­
zói a hét végén letartóztattak há 
rom chán-juneszi arabot, akiknél 
nagymennységü lopott kocsial­
katrészt találtak. A gyanusitot- 

gári keresetek száma valamivelj tak azzal próbáltak védekezni, 
több mint 200 ezer volt, a bün-\ hogy a mezőn találták, illetve 
ügyi aktáké pedig 501 ezer, de] szedték össze az alkatrészeket.
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i T HMMT Á M N U N BIZTONSÁGI BERENDEZÉSEK
Cholon, Szokolov 17, telefon 892740, 858296
if. Dekorativ acél-bevonat és acél-ajtófélfa a meglévő 

ajtókhoz
if. 4—6 irányú biztonsági zár az ajtó oldalán
if. Dekorativ acélajtók 65 kg súlyú acél-ajtófélfával, — 

beleértve páncélszekrénynél használatos záróberen­
dezést és riasztó felszerelést

if. Házi páncélszekrények és dekorativ rácsok
x • ä * xaaaaaaaaaaaaäaaäaaaaa*aa*äa*aaä***aä***ä**ä**ä**a*aa*maaaaaaamaaX/

«Izrael és Dánia kapcsolatai 
jobbak, mint a múltban»

Anker Jorgenson dán minisz­
terelnök és hitvese a múlt héten 
az Egyesült Gyűjtőakció dániai 
akcióbizottsága által rendezett 
gálaest díszvendégei voltak.

A miniszterelnök üdvözlő beszé 
dében kijelentette, hogy Izrael és 
Dánia kapcsolatai stabilok, jóki 
és erősek — nagyobb mértékben, 
mint bármikor a múltban. Egyut 
tál szerencsekivánatait fejezte ki 
az Egyesült Gyűjtőakciónak nem 
csak Dániában, de az egész vilá 
gon, és hangsúlyozta, hogy „Izrá 
el nem élhet meg csupán szép sza 
vakból".

Az estély egy másik díszvendé­
ge Almark volt svéd külügymi 
niszter volt, aki megvált a poli­
tikai élettől, de továbbra is je 
lentős szerepe van a közéletben és 
Skandináviában Izael egyik leg- 
hübb barátjának tartják. Almark 
dicsérő szavakkal illette a ki 
csíny Dániát, amely — szavai szc 
rint — ma szinte az egyetlen ál 
lám, amely büszkén hirdeti Izráel 
.iránti barátságát,

a legcsekélyebb mértékben !e tsg 
tana az olaj-bojkottól, \

ERKÖLGSTELENKEDETT
LÁNYAIVAL

A tel-avivi járásbíróságon 16 
napos vizsgálati fogságot rendel 
tek el egy herzliai lakos ellen, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy 
folyamatosan erkölcsteienkedett 
két serdülő lányával.

A rendőri vád képviselője. 
Málká Bábát őrmester azt mondoÉ 
ta a biróságon, hogy a feljelen 
tést a gyanúsított egyik kiskora 
lánya tette. Néhány nappal en< 
előtt — mondotta — az apa egy 
környéki narancsosba csalta a kis 
lányt, hogy ott vegyen rajta erő 
szakot.

A gyanúsított álhatatosan ta» 
gadja a dolgot és azt állítja, 
hogy válófélben levő felesége ta 
nitja hazugságra a két gyerme* 

anélkül, hogy I két.
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ESEMÉNYEK- EMBEREK

Két fronton
Két fronton kellene győznie a 

cionista mozgalomnak: az egyi­
ken az orosz zsidók ellen, akik 
a világ zsidóságának segítségé­
vel, de Jeruzsálem igéjével és a 
Szochnut egész világra kiterjedő 
diplomáciai hadjárata eredménye 
két hagyják el a Szovjetuniót, de 
nem alijjáznak. Uj gálutokat ke­
resitek maguknak.

Ezen a fronton az amerikai 
zsidók győzik le a cionizmust. 
Két nagy szervezetük, a HIAS és 
a JOINT támogatásával viszik az 
orosz ,,olék” nagy részét az óceá­
non túlra. A Carter-kormány el 
ismerte menekült-jogukat”, te­
hát komoly támogatásban része­
sülnek az amerikai kormányzat 
részéről. Van valami logika az 
orosz zsidók elhatározásában, 
hogy inkább az Egyesült Álla­
mokat választják, nem a kis és 
örökös problémákkal küzdő, a 
nemzetközi arénában mindig meg 
bélyegzésnek kitett Izraelt. Ide 
csak, jó esetben, 25 százalék jut 
belőlük.

Jimmy Carter megbukott, és 
Ronald Reagan kormánya, taka­
rékossági programja keretében 
meg akarja vonni az oroszországi 
zsidók támogatására szánt össze­
get. Ezt a kis pénzt bitosítani 
tudjuk mi magunk is, az Egye­
sült Gyűjtőakció bevételeiből. 
Abból a pénzből, amelynek nagy 
részét Izrael számára adják ösz- 
sze a zsidók.

Nem csak az orosz zsidókkal 
van baj. A jorédokkal is, szegé-

Irta: BARZILAY ISTVÁN

nyekkel. Legalább 20 százalékuk 
nem szerzett még munkavállalá­
si engedélyt, nem kapta még meg 
a nagyon vágyott zöld igazol­
ványt. Arra is jut pénz, hogy az 
Izráelből megszökött fiatalokat 
is támogassák.

Miből?
Hát mire jó az Egyesült Zsidó 

Gyűjtőakció ?
Nagyon-nagvon súlyos veresé­

get szenved az amerikai fronton 
a Cionista Világszervezet.

A másik frontot itt kellene 
-megvívni, Izráelben.

Jáir Áloni, a tévé tehetséges 
munkatársa Smuél Láhiszt, a 
Szochnut leköszönt igazgatóját 
interjúvolta meg vasárnap este a 
„Párbeszéd” műsor keretében. Lá 
hisz az Egyesült Államokban ta­
nulmányozta a jerida problémá­
ját. és kétségbeesve érkezett ha­
za onnan. Megdöbbentő jelentésé­
ben, amelyet a Szochnut és a 
kormány közös fóruma elé ter­
jesztett, azt állította, hogy 500 
ezer joréd él Amerikában, és azt 
követelte. hogy legfontosabb 
nemzeti feladatnak tekintsék a 
jerida megfékezését. A miniszter 
elnök egyik helyettese legyen az 
akció irányítója. Minden anyagi 
forrást, ami csak elképzelhető, 
arra kell fordítani, hogy lakás­
lehetőséget és elhelyezkedést biz 
tositsanak a leszerelt katonák­
nak. mert különben az ifjúság

legjava hagyja el az országot.
Lahisz jelentésével szembe 

szállt a Kneszet klitaügyi bizott­
sága és az állami statisztikai hi­
vatal. A hivatalos adatok szerint, 
amelyeket az országból távozó és 
hazaérkező állampolgárok szám 
arányából állapították meg, nincs 
félmillió joréd Amerikában. Jo- 
rédnak az a távozó tekinthető 
aki négy éven belül nem tér visz 
sza Izraelbe és ezeknek a száma 
nem volt több 1980 végén, mint 
330 ezer, Izráel zsidó lakosságá­
nak mintegy 10 százaléka.

Láhisz vitába bocsátkozott ezek 
kel az adatokkal. A jorédok gyér 
mekeket is nemzenek az uj gá- 
lutban, azokkal egy üt felduz 
zad legalább félmillióra a joré 
dók társadalma. A Szochnut és a 
kormány közös fóruma azonban 
nem fogadta el Láhisz javaslata­
it. Ellenkezőleg, olyan határozató 
kát hozott, amelyek szankciók­
kal sújtják a jorédokat. Aki 5 
éven belül nem tér haza. attól 
vonják meg az izraeli állampolgár 
ságot. Aki nem jön vissza hat hó 
nap alatt, megvonjuk tőle a Tár­
sadalombiztosító nyugdíj jogát. 
Joréd nem részesülhet olyan en­
gedményekben, mint az olé. Drá­
kói intézkedések ezek.

Smuel Láhisz einonista lelkiis- 
í menete nem hinta el ezt a kegyet 
! lenséget. Lemondott a Szochnut 
I jól jövedelmező igazgatói állásá­
ról, hogy egyedül vívja meg har- 

' cát a jorédok visszaszerzéséért.
I A ..Párbeszéd” programban Lá

A MEGÁLLAPODÁS UTÁN
A 14 százalékos fizetéspótlék-! 

ról szóló megállapodás létrejött 
a kormány és a pedagógusok | 
között, azonban az aláírást el! 
kellett halasztani, hogy a kor­
mány jogtanácsosa felülvizsgál­
hassa, hogy a megegyezés nem 
lépi-e túl a keretegyezményt, 
noha a Hisztadrut a maga ré­
széről már megállapította, hogy 
nem.

Különböző szakmai csoportok 
azonban — élükön a mérnökök­
kel — nem várták meg a jog­
tanácsos döntését és már beje­
lentették bérköveteléseiket, hogy 
„egyenlőséget” érjenek el a pe­
dagógusokkal, s világos, hogy 
uj munkakonfliktusok hulláma 
fenyegeti elöntéssel az állam­
gazdaságot. Nyilvánvaló, hogy a 
kormány a szankció-fenyegeté­
sek alatt engedett a pedagógu­
sok követeléseinek, abban a re­
ményben, hogy legalábbis a jövő 

i tanév kezdetéig „nyugalom lesz” 
a tanintézetekben; úgy tűnik

azonban, hogy ezzel szemben le­
romlanak a munkaviszonyok 
más szektorokban. Nehéz azt 
mondani, hogy ez a helyzet nem 
volt előre látható, így tehát a 
kormánynak számításba kellett 
volna venni azt még a pedagó­

gusokkal kötött megállapodás 
előtt, nem pedig utána. Nehéz 
elképzelni, hogy ezek után ho­
gyan fog sikerülni a kormány­
nak úrrá lenni a helyzeten és 
megakadályozni az egész munka­
bér-politika összeomlását.

A hazai repülőgépipar 
320 millió dolláros exportja

Míg a nagy nyugat-európai ál-, 
lamokban a repülőgépipar nagy 
válságon megy keresztül, s egyes 
új típusú gépek, lásd a nyugat­
német „Tornado” előállítása mil- 
liárdokat emészt fel. addig az iz- 
ráeli repülőgép-készítők sokmil­
lió dollárt hoznak az országba.

Egy most közzétett jelentés 
szerint az izráelil repülőgép-gyá­
rak 3,3 miliárd s-ekel értékű üzle­
tet bonyolítanak le.

Ma már nemcsak a hadirepü­
lők, hanem a kisméretű civil szál­

lítógépek terén is versenyképe­
sek vagyunk. Márpedig ez új pia­
cot jelent egy olyan iparagban, 
ahol nagy volt a konkurrencia. 
Az izráeli repülőgépgyárak nem 
csak kész termékeket adnak el, 
hanem fontos cserealkatrészeket 
is. Az export növekedésével ter­
mészetszerűleg növekszik a bevé­
tel is, ami hozzájárul új gyár­
részlegek létesítéséhez és a leg­
modernebb technológia megho­
nosításához. A hazai repülőgép­
ipar tavalyi exportja 320 millió 
[dollárra emelkedett.

hisz alaposan felkészült partner 
el került szembe. Áloni módszere 
az volt ezen az estén, hogy ellen 
érveivel győzze meg a hallgatót 
Láhisz igazáról. Arról, hogy a 
haza veszélyben van a jerida 
miatt, a folyamatot itthon kell 
megállítani. Adminisztratív eszkö 
zökkel és pénzzel. Sok pénzzel. 
Láhisz bedobott egy számot :min

(Folytatása a 4. oldalon)

ÉRDEKES EMBEREK
// r v«I far király szerepéről álmodom»

„EGY KICSIT KOLLÉGÁK 
VAGYUNK”

RAFAEL KLACSKIX 75 ÉVES ÉS 53 ÉVE A HABIMA MŰVÉSZE
Jicchák Navon. Izrael államéi- Irta: BENEDEK PÁL

nöke kedden este néhány színészt
■ion vendégül az elnöki reziden- rában romantikus körülmények! tétlen pályatársától, Bartonovtól

-ián. Rafael Klacskin volt a disz- között alijjázott egy nagynénje-jés Meszkintől tanultam.
vendég, őt ünnepelték 75-ik szü; vei, mert itt akart héber gimná'
l;:é?napján. ; ziumba járni. , . , , . ,i at , „■ .... . , ,, míg uj dolgokat— Nem sokáig sütkérezhettem i ,, , .... . I most nem aI az ereci eg alatt, mert kitort az| j,anpm

(első világháború és a törökök va M
- Miért tagadnám, hogy jól [lósággal hazazsuppoltak. így az-| é$ terhével a

esik az .rneplés? A színész élet; jan ^eg néhány ev.g a szülőház,vállamon - máig is egyre csak 
alatt megszól? de^azzal^ a s en ema: fiatal szí

,______ Te...,., -moí ! neszektől. De íróktól, festőktől,
I sőt hétköznapi foglalkozású em­
berektől is. akikkel az utcán, 
jvagy a kávéházban találkozom. A 
színész állandóan figyel. Tanul­
mányozza az embereket. Én ezt te 
szem fáradhatatlanul...

Addig művész a művész, a- 
tud tanulni. Én 

szerepre gondolok, 
uj kifejezési formákra, 

■leg kell mondanom, hogy 75 év

e.eme a társ

KLACSKIN
„A művész állítsa magasra 

saját mércéjét...”
tam. Volt benne részem bősége­
in. De mikor sötét lesz a néző- 
r s a közönség, meg a színész

legesen alijjázom. Eire 1921-ben 
került sor. Előbb mezőgazdasági 
középiskolába jártam, aztán ki­
alakult a végleges elhatározás 
bennem, hogy színész leszek. El­
mentem Berlinbe, ott tanultam.
A Reinhardt-szemmáriumban.

— Reiríhardtól tanult?
— Nem, ő akkor Bécsben élt.

A tanítványaitól tanultam. Ott,
Berlinben találkoztam a Habima 
társulatával. Az amerikai turné­
ról értek vissza és kettészakadt a máig is 
társulat. Olyan volt az, mint j Nos, azt

— A művész legyen igényes és 
állítsa magasra saját mércéjét. 
Igyekezzék mindig a maximumot 
nyújtani. Egy időben slágerszö­
vegeket is írtam. Néhány dalomat 

éneklik országszerte, 
kérdi, miért hagytam

amikor napjainkban a partok sza' abba? Mert felismertem, hogy a 
kadnak ketté. A társulat fele visz szövegirást mások jobban csinál
szatért Moszkvába, a másik fele 
aíijjazott. Ez az alijjázó csoport 
vett fel 53 évvel ezelőtt a társu­
latba, amelynek máig is tagja va­
gyok.

KÉTSZÁZ SZEREP

Klacskin eddig mintegy 200 sze
hazamegy, az autóbuszon már repet formáit meg a Habima

magánember vagyok. Persze, so- 
«n felismernek, ez is jó érzés. 
z országos ünneplés középpont 
iba kerülni — ez azt jelenti, az 

T/fesz nép elismeri művészi mun­
kánkat. Két évvel ezelőtt Izráel 
íjat kaptam. Most meg az elnök 

meghívása. Igaz, Navon elnökkel 
■ gy kicsit kollegáiig kapcsolat­
ban vagyok, mert ő színpadi szer 
ző is. Ki ne emlékeznék „Spanyol 
kert” cimü jótékának sikerére.

színpadán. Nagy és kisebb szere­
pei voltak, de a kisebbekre is sze­
retettel emlékezik, mint minden 
alkotó művész, aki egyéniségéből, 
megjelenítő erejéből hozzáad a 
szerephez.

— Nem szeretem, ha komikus­
nak mondanak, habár humoros vé 
námra büszke vagyok. Jellemszi- 
nésznek tartom magam. Mindig 
az volt a célom, hogy jellembeli 
tulajdonságokkal karakterizál

A művész egy fehér-oroszorszá jam a figurát, amelyet meg kell
?'■ kisvárosban, Volkoviszkben 
született. Az apja orvos volt, de 
korán meghalt. Édesanyja nevel 
te- de nem sokáig. Kilenc éves ko

teremteni a szerző által papírra 
vetett sorokból. Pályafutásom go 
rán a legtöbbet Cvi Friedlandtól, 
Csemerinszkytől és két felejthe-

ják, mint én. Amatör nem akar­
tam lenni más területen sem.

A szerep-álmairól beszélgetünk, 
meg arról, nem irigyli-e más kol 
légáitól azt a szerepet, amely a 
kedvére való lenne.

A HÉBER LILIOM
— Irigykedni ? Ezt nem mon­

danám. De a szinészélethez tartó 
zik, hogy az ember akarja, na­
gyon akarja azt a szerepet, a- 
melv egy álmának megvalósulá­
sát jelentené. Én például nagyon 
bosszankodtam, amikor Harpa- 
gont más kapta a Habimában, 
mert ezt a szerepet már alakítót 
tam és most kedvem lett volna 
uj vonásokkal kiegészíteni a Mo- 
liére által megrajzolt figurát. 
Más kapta a szerepet — annyi 
baj legyen. Kedves szerepem volt 
35 év előtt Molnár Ferenc Lilio­
ma. Ma Is gyakran eszembe jut. 
Soha többé nem játszhatom el, 
mert közben eljárt felettem ax

idő. Aztán itt van Lear-király. 
Erről gyakran álmodozom. Azt hi 
szem, soha nem kapom meg. mert 
a rendezők azt hiszik, nem teste 
sitem meg a szereppel kapcsola­
tos közfelfogást. Pedig belevág­
nám a fejszémet ebbe a szerepbe 
és nem is lenne érdektelen az 
eredmény...

— Mi lenne az egyéni a Lear- 
koncevciójában ?

— Én a shakespearei figura ko 
mór és derűs árnyalatait is meg­
mintáznám az alakításom által. 
De ne beszéljük erröl, soha nem 
osztják re ám ezt a szerepet.

— Sokat, dolgozik?
— Ha az ember egészséges, ak 

kor 75 év nem számit öregkornak 
a mi pályánkon. Bartonov jóval 
túl a nyolcvanon is játszott. Ro 

jvinát nem is kell említenem, ő 
valóságos földön túli csoda volt. 
Istennek hála. sokat dolgozom. 
Most is próbálok. Néhány hét 
múlva premierem lesz. Egy fiatal 
modern osztrák iró Figaró-paró­

diáját adjuk elő.
— Rogynir látja a színházi mii 

fajnak jelenét és jövőjét?
— Arra gondol, hogy válságos­

nak tünik-e számomra a helyzet? 
Számomra a színház örök intéz­
mény. Sem a film, sem a tévé 
nem okozhat válságot a színház­
nak. mert az elsődleges nézőtéri 
élményt nem pótolja sem a mozi, 
sem a bűvös képernyő: Legfel­
jebb egészséges kölcsönhatásról 
lehet szó. Ennek egy érdekes vo­
natkozását akarom megemlíteni. 
Az a néző, aki szerdán este beül 
a színház nézőterére, kedd este 
egy angol filmet látott a tévé­
ben — a világ legjobb színészei 
szórakoztatták. A mi produkción­
kat másnap az Övékével veti egy 
be. Tudatosan, vagy a tudatalat­
tija által. De ne felejtse el, hogy 
nekünk, színészeknek is vannak 
szabad estéink. Olyankor előfor­
dul, hogy mi is megnézzük, mit 
tudnak a külföldi kollégák, akik­
től tanulni se szégyen.,.

MÁZÁL TOV!
Irta: GHÁNA ZEMER

Súlyos kő gördült le a szivemről. Most már elárulha­
tom: évek óta komoly gondot okozott nekem Charles her­
ceg hosszú legény-volta. Olykor-olykor persze szemem elé 
került, mint Önöknek is, egynémely pletyka-hír annak a 
kilátásáról, hogy most végre komolyra fordul a dolog, 
megvan az ifjú hölgy, aki komolyan tetszik a trónörökös­
nek, s akivel immár beevez a házasság révébe. De e hírek 
mindannyiszor hamisaknak bizonyultak, csalatkoztam re­
ményeimben.

Igaz, hogy őfelsége. II. Elizabet királynő tudomásom 
szerint kitűnő egészségnek örvend, s királyi mértékkel 
mérve, aránylag fiatal is, dehát ami biztos, az biztos, s 
jobb, ha a trónörökös házasember. Mert ha Isten őrizz nem 
az. ha agglegény létére veszi át magas tisztségét, akkor 
egyszeribe ki van téve kétízben is elvált asszonyok be­
folyásának, ez már megesett egyszer. Márpedig, ha valami 
uj Simpson Wallis hálózza be őt, akkor ki tudja, nem 
kényszerül-e ő is szerelme kedvéért lemondani a trónról. 
Ez esetben még egy lebilincselő tévé-sorozattal ajándé­
kozná ugyan meg a nagyvilág nézőközönségét, dehát par­
lamenti vihar és a királyság híveinek mély megrázkód­
tatása árán.

Ez az aggály tépdeste a szivemet, ez dúlta fel lelki 
nyugalmamat, olykor még az álomtól is megrabolt, kivált 
az utóbbi három év során, amióta Charles belépett a ne­
gyedik X-be. Az a fiatalember, aki 30 éves koráig nem 
nősült meg, az ebből a szempontból már problematikusnak 
számít, kivált ha oly kapós, mint Charles herceg. Minél 
idősebb valaki, annál válogatósabb lesz, ha tehát nem há­
zasodik meg mielőbb, hová jutunk?

Közben pedig egyfajta együttérzéssel viseltettem Erzsé­
bet királynő iránt is, mélyen átéreztem az ő és az anya­
királynő fájdalmát, akinek valóban megvan minden 
joga. hogy dédunokákkal játszadozhasson. Nem volt elég 
szegénynek a Margaret hercegnő körüli sok hercehurca?

Most azonban, mint mondottam, minden gondomat egy­
szeribe letörölték. Most már nem pletyka-lapból, hanem 
a Buckingham-palota hivatalos közleményéből vettem az 
üdvözítő hírt. A menyegzőre már a nyáron sor kerül, s a 
párválasztás közmegelégedést kelt. Az ifjú hölgy Lady 
is. minden hagyományt kielégítő, de óvónő is, tehát a jelen 
kori követelményeknek is megfelel. Némi töprengést oko­
zott ugyan az, hogy nem túl sok-e a 14 éves korkülönb­
ség, de aztán úgy döntöttem magamban, hogy egy trón­
örökös még ezt is megengedheti magának.

Nem csoda hát, hogy a brit televizós állomások meg­
szakították adásaikat, hogy a hírt mihamarabb leadhas­
sák. Az sem meglepő, hogy külön rovatot szentelnek a 
Spencer-család történetének, de még az sem, hogy aznap 
a hír háttérbe szorított minden más eseményt, jószerivel 
a spanyolországi felkelés elfojtását, Brezsnyev nagy be­
szédét és a birodalom új költségvetését, mert hiszen a 
trónörökös eljegyzéséhez képest ezek valóban jelenték­
telen dolgok.

S azt se mondja most már senki, hogy ebben a mi vilá­
gunkban oly ritka a jó hír. Mert mit számít, hogy Bri­
tanniában nagy a munkanélküliség? Ugyan mit nyom a 
latban az, hogy Spanyolország zsenge demokráciája oly 
sebezhetőnek bizonyult? S mit tesz az, hogy az amerikai 
és német fegyverek tömegesen árasztják el Szaudia ar­
zenálját? A lényeg az, hogy Charles herceg feladta az 
agglegénységet.

Mázál tov a vőlegénynek és a menyasszonynak, mázál 
tov Nagybritanniának. Szerencsekívánataink az egész vi­
lágnak, amely kedveli a romantikát, kivált királyi szinten, 
mint ahogyan a királyság intézményét is romantikus 
szinten.
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FELAVATTÁK AZ «ÁLON UTAT»
A judeai és somroni hegyvidék 

vízválasztójának főleg a keleti 
lejtője mentén éveken át folyt az 
átszivárgó és barlangokban meg­
húzódó terroristák üldözése. 
Azokban az években helikopter­
rel és gyalogosan üldözték kato­
náink a helyi arab lakosság ál­
tal támogatott, állig felfegyver­
zett terroristákat, akiknek csak 
egyetlen céljuk volt: a zsidó la­
kosság legyilkolása.

Fenségesen vadregényes vidék 
ez, amelynek jelentős része a ke­
letre. a Jordán-völgye irányába 
lejtő dombokon terül el. Hegyek 
és völgyek, kősivatag és eldugott 
oázisok, szárazság és csobogó 
forrásvíz, s újabban arab falvak 
és fehérházu új zsidó települések 
váltják egymást ezen a vidéken, 
amely lényegében a Jeruzsálem— 
Jerichó országúttól északra, Bét 
Seánig húzódik, nyugaton a víz­
választó hegygerinc, keleten a 
kanyargó Jordán-folyó közé szo­
rítva.

STRATÉGIAI KONCEPCIÓ 
SZÜLETÉSE

A hatnapos háború után a 
néhai Jigál Álon — a Pálmách 
és a déli front volt parancsnoka, 
Izrael egyik legjobb stratégája — 
elhatározta, hogy azon az úton 
megy haza Jeruzsálemből Gino- 
szár kibucba, amelyet addig 
csak a terroristákat üldöző jár­
művek használtak.

Álon felismerte az országút 
stratégiai és hadászati fontossá­
gát, mert felfigyelt rá, hogy a 
hegygerincről, ahol átutazott, 
nemcsak a nyugati lejtőket lehet 
uralni, hanem a keletre, a Jor­
dán és Jordána irányában elterü­
lő vidéket is. Itt született meg az 
emlékezetes Álon-terv és ország­
út. amelyet azóta mindenki 
„Álon útnak” nevezett.

A kormány határozata értel­
mében törölték az emberekről 
vagy fogalmakról elnevezett 
utak nevét, s helyettük minden 
közút számot kapott. Talán Álon 
nagyságának és kegyeletének tud 
ható be, hogy a nevét viselő or­
szágút hivatalosan is megmaradt 
..Álon útnak”, bár térképen „458 
számú körzeti út”-ként van be­
jegyezve.

Az utat évek munkájával asz­
faltozták, és Menáchem Begin 
miniszterelnök, Jigáél Álon öz­
vegye, valamint a néhai külügy­
miniszter barátai: Jicchák Rábin 
volt miniszterelnök és Jiszráel 
Gálili volt tárcanélküli miniszter 
' kelétében avatták fel a napok-

A SIVATAG 
KIVIRÁGZIK

Az Álon út 70 kilométer hosz- 
szu, és Máálé Ádumimtól a Bét 
Seán-völgyi Möeholá vallásos sző 
vetkezeti faluig húzódik. Későbbi 
időpontban megépítik a Máálé 
Ádumimtól délre vezető útsza­
kaszt is. A mostani szertartás al­
kalmával csak a Máálé Ádumim 
és a Máálé Efrájim községek kö­
zötti 30 kilométeres aszfaltozott 
utat avatták fel.

Amikor Máálé Ádumimnál rá­
térünk az Álon út keskeny feke­
te csíkjára, mintha varázsütésre 
egy egészen más világba kerül­
tünk volna. Körülöttünk a sárgás 
szürke Judeai-sivatag, mely ilyen 
kor, télen, az esővizek után zöl­
des színt ölt. A kopárnak vélt 
sziklák közül zöld levelek és kis, 
tarka virágok bújnak elő, s ami 
még tegnap sivatag volt, ma már 
üdítő látvány.

AHOL JEREMIÁS ELÁSTA 
AZ ÖVÉT

Az országút átszeli a Kelt­
patakot (Vádi Kelt), amely nyu-

Irta : FUCHS ÁVRÁM

gátról keletnek, vagyis a Jeru­
zsálem melletti Ánátotból, Jirmi- 
jáhu (Jeremiás) próféta szülőfa­
lujából kiindulva, Jerichóba ve­
zet. Az Álon országúitól balra, 
Jeruzsálem irányába húzódó pa­
tak neve Náchál Prát, a közel­
ben lévő Prát-forrás (arabul Éjn 
Fárá) neve után.

A legenda szerint a Prát-patak 
medrében ásta el övét a próféta, 
és amikor az öv tönkrement a 
földben, Jirmijáhu arra a követ­
keztésére jutott, hogy a zsidó 
nép sorsa megpecsételődött. A 
forrás vizével öntözik Jerichó 
gyümölcsöseit.
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DZSINNEK
PÁRBAJA

Keletre, a zöldellő bokrokkal 
teli patakmederben lapul meg 
Éjn Pávár, vagyis a „bugyboré­
koló forrás”. Ennek a forrásnak 
az a különlegessége, hogy a víz 
nem egyenletesen kerül a fel­
színre, hanem bizonyos — álta­
lában 15—20 perces — időközök­
ben, amikor megtölti a kis me­
dencét, majd a forrás vize ki­
apad, hogy utána ismét „életre 
keljen”, és szünet után újra meg­
töltse a medencét.

Ennek a természeti tünemény­
nek az okát még nem sikerült 
megállapítani, de az arab legen­
da szerint két kis dzsinn viasko­
dik egymással a föld gyomrá­
ban. Amikor a tündér kerül fö­
lénybe, a forrás vize megindul, 
ha azonban az ördögfióka kere­
kedik felül, a forrás vize el­
apad.

Az országút hegyekre kapasz­
kodik fel, hogy éles kanyarban 
leereszkedjen a völgyekbe, ahol 
ismét lendületet vesz a következő 
domb tetejéig. Balra, nyugati 
irányban, az arab falvak sora. 
A Dir Dibuán falu mögötti domb 
Á-Tel. amely a Jehosua által el­
foglalt s a Biblia által is említett 
„Áj”-jal azonos.

ERDÉLYI CIPÉSZ 
RIMONIMBAN

Útkereszteződés. A Rámállától 
Jerichóba vezető régi országút. 
Michmás uj zsidó település, mely­
nek házai már épülnek. Egyelőre 
nem több, mint egy szokványos 
katonai tábor.

Michmástól északra Rimonim. 
Ezt a katonai települést 4 évvel 
ezelőtt, 1977 februárjában alapí­
totta a független liberálisokhoz 
tartozó Hánoár Hácioni ifjúsági 
mozgalom letelepedő csoportja.

Amikor két évvel ezelőtt itt 
jártunk, a fiatal katona telepesek 
állandó vendége volt az erdélyi 
származású, akkor 65 éves Sá­
muel Efrájim petách-tikvai ci­
pészmester, aki a eipőtalpalás és 
cipőkészítés műhelytitkaira ok­
tatta — a magával hozott gépek 
segitségével — az érdekelt kato­
nákat, főleg lányokat.

MÁGLYA-NAPTÁR
Rimonimmal szemben, az út 

túloldalán Rámon arab falu, s az 
uj zsidó település ettől „örököl­
te” a nevét. Ugyancsak nyugat­
ra, de valamivel északabbra, az 
1016 méter magas Báál Chácor 
hegy’, amelynek tövében az innen 
nem látható Ofra zsidó település 
lapul. Báál Chácor a környék 
legmagasabb pontja, amelynek te 
tején a Második Szentély idején 
máglyát gyújtottak, jelezve az új 
hónap beköszöntését. Az itt ra­
kott máglya tüzet kitűnően látni 
Szántában, ennek fényét az észak 
ra fekvő Kocháv Hájárdén tete­
jén, és onnan a máglya fénye lát­
ható volt a Golán-fennsíkon, sőt 
attól keletre, egészen Damaszku­
szi^

Már mögöttünk Kocháv Hásá-

chár, az ugyancsak a Hánoár Há 
cioni által alapított település, s 
vele szemben, az út túloldalán 
a völgyben, Éjn Számija forrása. 
Elhaladunk a Siló-völgyével szem 
közt, az országút jobboldalán 
épült Mövo Siló mellett, ahonnan 
jól lehet látni a nyugatra fekvő 
uj települések sorát, balra pedig 
a Jordán-völgyét.

ÚTKERESZTEZŐDÉS
Még néhány perc és a Pácáéi­

ba vezető úttól — amely a most 
épülő új, „Somront átszelő" mű- 
ut része — északra, a dombon 
feltűnnek Máálé Efrájim takaros 
házai. Máálé Efrájim a környező 
települések „városi és adminiszt­
rációs központja”, amely a múlt­
ban a környékbeli falvak és ki- 
bucok szervezkedési helyéül szol­
gált.

Máálé Efrájimból a hegygerin­
cen vezet az út az 1972-ben léte­
sített Gititbe. onnan Möchorába, 
majd Chámrába, s innen Bö- 
káoton és Roi-on keresztül Mö- 
cholába, helyesebben a Jordán- 
völgyi műutig.

Ez azonban már „más lapra 
tartozik”.

BRONFMAN FÁJÓ KIJELENTÉSEI
Irta: JICCHÁK GOLDENBERG, 

a Zsidó Világkongresszus volt argentínai elnöke,
1978 óta Izraelben

Az izráeli sajtó keserű hangon továbbra is megleszünk, a szétszó őket a nemzeti építésnek es talp
Tatásban élő zsidók. Rátok hárul 
a kötelesség, kitartani a fronton, 
szembeszállni a nemzet talpraál- 
lását fenyegető veszélyekkel.
Együttműködhetünk veletek mi 
is, de csak a szétszóratás mögöt­
tes területéről. A fizikai és gazda 
sági erőfeszítések feladata tirá- 
tok hárul, és háború idején nek 
tek meg fiaitoknak kell ezután is 
kiállni a gátra. Erre persze senki 
sem kényszeritett benneteket.
Csatlakozhattok ti is a szétszó 
Tatásban lévő zsidó többséghez.
Nem tagadom meg tőletek ezt a 
jogot. Nem bűn a túlnyomó több 
séghez csatlakozni. S tudnotok 
kell ,hogy sem én, sem a fiam, 
sem az unokám nem csatlakozik 
hozzátok Izráelben.

Tehát nekem, az izráelinek, kö 
telességem tovább állni a sarat 
fiammal és unokámmal egyetem­
ben az izráeli gazdasági, politikai, 
társadalmi és katonai fronton. A 
zsidó nép többsége majd onnan 
figyel bennünket, a szétszóratás 
mélyéről. Bizonyára érdekli is

regisztrálta Edgar Bronfman ki­
jelentéseit, a Zsidó Világkongresz 
szus Jeruzsálemben megtartott 
ülésszakán az alijja kérdéséről. 
Bronfman a többi közt azt mond­
ta, hogy „az izraelieknek meg 
kell érteniök, hogy a szétszóratás 
fenn fog maradni, tekintve hogy 
a zsidó nép túlnyomó többsége 
ott marad. Az izráeliek tévedést 
követnek el, amikor bűntudatot 
igyekeznek kelteni azoknak a lel 
kekben, kik nem teljesitik az alij 
ja parancsolatát. Igyekszem prag 
matikus lenni: nem hiszem, hogy 
fiam vagy unokám alijjázni fog.”

Lehet, hogy Bronfmannak iga­
za van. Eshet, hogy valóban csak 
egy kisebbség küzd majd tovább 
a nemzeti megváltásért. Szavai 
mégis fájóak, tekintve, hogy a 
Zsidó Világkongresszus legilleté­
kesebb tagja szájából hangzottak 
el.

Másként kifejezve Bronfman 
ezt mondotta az izráelieknek: ti 
kisebbséget képeztek, a többség

ráállásnak utolsó kísérlete.
Sok ilyen fájó, sajnálatos kije­

lentés sok ilyen szerencsétlen nyi 
latkozat hangzott most el annak 
a Világkongresszusnak a dobo­
gójáról, amelyet 1936-ban nemzet 
közi szervezetként hoztak létre a 
nácizmus elleni küzdelemre. Bár 
még a vészkorszak előtt megszer 
veződött, azt megakadályozni 
nem tudta, még rettenetes mére­
teit sem volt képes felmérni. Bi­
zony, az történt, hogy a zsidó 
nép túlnyomó többsége a számiize 
tésben maradt. Közülük hat mii 
liónyi örökre.

Mi volt a nácik célja? A teljes 
fizikai megsemmisítés a lehető 
legmegalázóbb módon. S ezt nem 
az izraeliekkel kezdték, hanem 
éppen azzal a többséggel, amely 
a szétszóratásban élt.

A HÁBORÚ KUTYÁI
Világszerte óriási siker volt 

Frederick Forsyth angol újság­
író izgalmas könyve, „A sakál 
napja” és a belőle készült film. 
Amikor 1974-ben megjelent For­
syth harmadik regénye, „The 
Dogs of War” <A háború ku­
tyái), a kiadó azt állította, hogy 
a regényben a szerző a nigériai 
polgárháborúban szerzett élmé­
nyeit és tapasztalatait dolgozta 
fel, mert mint a BBC tudósítója 
a polgárháború idején Nigériá­
ban tartózkodott. Magát az írót 
is sokszor megkérdezték, hogy 
így van-e, de ő mindig hallga­
tott. Most egy véletlen esemény 
derített fényt a titokra.

London keleti részén lakott egy 
Murphy nevű sofőr. Az udvaron 
játszó gyerekek észrevették, 
hogy a sofőrnek nagy fegyver­
gyűjteménye van. A rendőrség is 
tudomást szerzett a dologról, és 
elment megtudakolni, van-e a so 
főrnek fegyvertartási engedélye.

A rendőröket nagy’ meglepetés 
érte. Amikor becsöngettek, Mur­
phy se szó se beszéd, lövöldözni 
kezdett, az egyik rendőrt meg is 
sebesítette. A rendőrök erősítést 
hoztak, behatoltak a lakásba, de 
a sofőr addigra öngyilkos lett.

Szobájában a fegyvereken és lő 
szereken kivül egy naplót is talál 
tak, amelyben Murphy részlete­
sen leírta, hogy annak idején 
részt vett egy sikertelen össze­
esküvésben, amelynek célja az 
volt, hogy megdöntse Nguyemát, 
Egyenlítői Guinea elnökét. És 
ami még meglepőbb, ezt az ál­
lamcsínyt Frederick Forsyth szer 
vezte és finanszírozta.

Murphy naplójából és a rendőr 
ség által kinyomozott más zsol­
dosok beszámolóiból kiderült, 
hogy Forsyth regénye igaz ese­
ményeket elevenít meg, az 
1972—73-ban lezajlott sikertelen 
akció alig módosított feldolgo­
zása.

Az akció terve 1970-ben szüle­
tett, amikor Forsyth hazatért Ni 
gériából, és elhatározta, hogy se­
gít a biafrai szakadárokon: uj ha 
zát szerez nekik. Választása 
Egyenlítői Guineára esett, erre a 
kis nyugat-afrikai országra, ame­
lyet Nguyema elnök kormányzott 
Fernando Pőo szigetén fekvő rezi 
denciájából. Forsyth fő bizalma­
sa és tanácsadója A. R. Gay volt, 
egy zsoldoskatona, aki már sok 
afrikai háborúban vett részt. Az 
iró Nigériában találkozott vele.

Egyenlítői Guinea több szem­
pontból is alkalmas célpontnak 
játszott. Nguyema elnök a hadse­

reg segítségével tekintélyuralmi 
módon kormányozta kis országát, 
a lakosság nem rokonszenvezett 
vele. Politikai ellenfeleit börtön­
be csukatta, vagy meggyilkoltat­
ta őket.

Ráadásul Fernando Póo szige­
tén, amely mindössze 150 kilomé­
terre van Nigéria partjától, sok 
biafrai élt. Ott dolgoztak a helyi 
üzemekben. Segítségükre tehát 
számíthattak az államcsíny terve 
zői.

Csupán pénzük nem volt. De 
amikor 1972-ben megjelent „A 
sakál napja”, és Forsyth nemcsak 
hires, hanem gazdag ember is 
lett, ez a probléma is megoldó­
dott. Az iró a könyvért kapott 
honorárium egy részét fegyver­
vásárlásra és zsoldosok szerződte 
tésére fordította.

Mindent Gay intézett. A sziget 
alapos felderítése után megállapí­
totta, hogy 12 mindenre elszánt, 
tapasztalt zsoldos és 40—50 volt 
biafrai katona elegendő ahhoz, 
hogy hatalmukba kerítsék a szi 
getet és letartóztassák az elnö­
köt. Ami a lakosság támogatását 
illeti, arra bizton számíthattak.

A korszerű fegyvereket illegá­
lis közvetítők és hamis útleve­
lek segitségével szerezték be. A 
zsoldosokat Gay régi ismerősei 
közül toborozta , a kongói és ni­
gériai háborúban részt vett kato 
nák közül. Ezekhez a zsoldosok­
hoz tartozott Murphv is. Minde­
gyikük havi 1200 dollárt kapott. 
A hajót, amellyel a fegyvert és 
az embereket szállították, hamis 
néven bérelték egy spanyol tulaj 
donostól, és Albatrosznak nevez 
ték el.

Gay és Forsyth terve egyszerű 
volt. Az Albatrosz Malagában fel 
veszi a fegyvert, majd Gibraltár 
ba megy a többi felszerelésért, 
végül Dahomey egyik kikötőjé­
ben felszállnak a biafrai katonák. 
Az elnöki palotát éjszaka három 
irányból támadják meg. Már a 
sajtóközleményeket is előkészítet 
ték, amely bejelenti, hogy az el­
nök a lövöldözésben életét vesz­
tette.

A győzelem után az akcióban 
részt vevő minden katona további 
30.000 dollárt kapott volna, de 
csak azzal a feltétellel, hogy vé­
gig „tisztességesen" viselkednek, 
vagyis nem kezdik fosztogatni a 
helyi lakosságot és nem erősza­
koskodnak a civilekkel.

Az összeesküvőket Malagában 
érte az első kudarc. A közvetítők 
nem szállították le a fegyvere­
ket Az Albatrosz a zsoldosokkal 
a Kanári-szigetekre hajózott, 
hogy bevárja a további utasitáso 
kát, Gay pedig lázasan igyekezett 
fegyvert szerezni. Ám a közvetí­
tők megszimatolták, hogy a do­
log veszélyessé válhat és nem vol 
tak hajlandók segíteni.

Végül Gay és Forsyth megálla­
pította: nincs m3s lehetőség, az 
akciót el kell halasztani. Közben 
a spanyol rendőrség letartóztat­
ta az Albatrosz legénységét. Gay 
Madridba sietett, hogy valahogy 
eltussolja az ügyet. Néhány rö­
vid kihallgatás után csakugyan 
mindenkit szabadon engedtek. 
Forsyth mélyen hallgatott, és ta 
Ián soha nem derül fény az ügy­
re. ha Murphy nem kezd lövöl­
dözni.

ALEX MAY

KÉT FRONTON
(Folytatás a 3. oldalról)

den leszerelt katonának, akit nem 
támogatnak a szülei, adjon az ál 
lám egymillió fontot kamatnél­
küli kölcsön formájában. Arra, 
hogy lakást béreljen, mert hiszen 
nem is tud ilyen kevés pénzből la 
kást vásárolni — s hogy tanulmá 
nyokat folytathasson, vagy elhe­
lyezkedést találjon. Ha 5—6 év 
múlva bebizonyul, hogy Izraelben 
maradt, az egymillió font jutta­
tássá válik.

Csak bérlakásokat építsen az 
állam s ne kényszerítse a fiatalo 
kát, hogy vagy örök életre elzálo 
gositsák magukat az építő válla 
latnál, vagy pedig elhagyják az 
országot. Láhisz kitart amellett, 
hogy a kormánynak miniszterel­
nök-helyettesi rangban lévő tag

ja álljon az irányítás központjá­
ban, mert óriási horderejű, nem­
zeti problémáról van szó.

Nem mindennap akad olyan sze 
mélviség Izráelben, aki meggyő­
ződésből távozik magas pozieió- 
ból. Láhisz megtette. Húsz évig 
töltötte be állását, amelyet most 
elhagyott.

Jájr Áloni megkérdezte tőle:
— Egyedül akarja megvívni 

ezt a harcot? Megvannak hozzá 
az anyagi lehetőségei?

Megható volt Láhisz válasza: 
jár neki még pár havi szabad­
ság ... s reméli, hogy talál majd 
munkatársakat is, akik segitik 
célkitüzéseiben.

Smuel Láhisz felgvürkőzik, 
hogy megvívja a zsidó nép har­
cát a második, a hazai fronton.

Vannak Izraelnek az ilyen ki­
jelentéseknél súlyosabb problé­
mái is, de mivel egy ily jelentős 
világszervezet elnökének szájából 
hangzottak el, kötelességünk ala 
posabban elemezni. Aki e szava­
kat mondotta, az mintha egyálta 
Ián semmit sem tudna az 1943-as 
események következményeiről, s 
arról, hogy a zsidó állam megszü 
letése sorsdöntő fordudat Izráel 
történelmében.

Az 1948-as évig a zsidók és hit 
községeik szétszóratásban éiiek, 
egyesek alárendelt szerepben, má­
sok kevésbé, ismét masok pedig 
emancipációban. Rendhagyó ese­
tektől eltekintve, s közösségek 
között laza volt a kapocs, s ma­
gáról a zsidóságról is folyt a vi­
ta, hogy vallás-e, csoport, vagy 
nemzet.

1948-tól kezdve eloszlott a két­
ség, ami a Második Szentély pusz 
tulása óta kisértett. Nemzeti 
megváltásunk uj, serkentő kihí­
vások elé állít bennünket. Nagy a 
kockázat, s ez egyszersmind nagy 
megtiszteltetés is. A szétszóratás 
zsidó települései most első ízben 
kapták meg a nemzeti csoportok 
rangját. Most már ennek tekintik 
őket: nemzeti kisebbségnek. Még 
ha megpróbáljak ennek az ellen­
kezőjét bizonyítani, ez akkor is 
ténybeli valóság marad az egész 
zsidó népet illetően, azokra nézve 
is, akik bíznak abban, hogy vala­
hogy majd eloldalognak, hátha 
nem veszi őket észre senki. 1948- 
tól kezdve kölcsönös nemzeti füg 
gőség köti össze e csoportokat, 
ami alól nem lehet kibújni, az 
egész zsidó népet közös sors kap­
csolja egybe.

Lehet, hogy az események úgy 
alakulnak, hogy sem a zsidók, 
sem a fiaik, még az unokáik sem 
kerülnek olyan helyzetbe, amely­
ben határozniok kellene, marad­
janak-e ott a szétszóratasban. De 
megeshetik, hogy efelől majd a 
gazdanépek határoznak. Ez eset­
ben is megeshetik, hogy majd 
egy másik száműzetést választa­
nak maguknak, mig csak el nem 
éri őket valami újabb történelmi 
szerencsétlenség.

Ha pedig Izraelt külső támadás 
érné, akkor bárhol élnének is a 
zsidó fiák és unokák, s akár hatá 
roztak volna addig, akár nem, a 
kimenetelét saját bőrükön fogjak 
érezni. Ha Izráel győz, akkor kö 
rülöttük a gazdanépek majd el­
árasztják őket szerencsekivanata 
ikkal. Ha azonban Izraelnek Isten 
őrizz baja esik, akkor szerte a vi 
lágban a zsidók igen sok barátja 
egészen más szemmel méregeti 
majd azokat a fiakat és unoká­
kat: azzal a pillantással, amellyel 
egykor, régen nézték, amikor 
még nem létezett Izráel állama, 
az egykori ..goj” tekintette’ -aj- 
nálattal, lenézéssel
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5s INGRID BERGMAN
ól
la taribznak, de annakidején nem
a- voltak túlságosan népszerűek.
;a Ma Bergman, mint igen tehetsé­
as ges rendezőről beszél Rosselini-

gával. 1957-ben elváltak. Ame­
rika ekkor ismét keblére ölelte

n.
vissza

A DICSŐSÉGBE

Bergman férjhez ment Rosse- 
gnihez es a kedélyek némileg le- 
csillapodtak. Ott maradt vele i régi kedvencét, s a XX. Century 
Olaszországban, játszott a film- j Fox-nál forgatott ,,Anasztázia” 
jeiben, többnyire olyanokban, a-1 ismét az amerikai filmipar köz­
melyekben a főhősnő szembe ke-1 pontjává emelte a főszereplőjét, 
rfil a társadalommal. Ma már! De már nem költözött vissza vég 
ezek a filmek a klasszikusokhoz, leg Amerikába, harmadik férjé-

! vei, Lars Schmidt svéd rendező- 
j I vei Párizsban telepedett le. Tö- 
j \ mérdek színdarabban, filmben és 
I! tévé-filmben szerepelt megint 

1 (Szereti-e Brahmsot ? Az 
! öreg hölgy látogatása, A sárga 
I Rolls Royce), amely mind Euró­
pában készült. Végül elvált Lars- 
tól is. de mindmáig szoros kap­
csolatban maradtak egymással.

LEGYEN A FILMBEN 
LÉLEK

Kérdezik tőle, jár-e mostanság 
sűrűn moziba. „Nem, nem szere­
tem a mai filmeket. Nem lelem 
bennünk az emberszeretetet, a- 
mit a régi filmekben megtalál­
tunk. Elmentem például megnéz­
ni a „Csillagok háborúját”. Min­
denki azt mondta róla, hogy ér­
telmes, okos film. Én ennek a 
nvomát sem láttam benne, úgy,

A mai

Őszi szonáta Ingrid Bergmannhoz
idején oly fennen lobogtatta a az igazságot kereste, s a maga 
nonkonformizmus zászlaját, s aki módján Ingmar Bergmann is! 
„erkölcstelenségével" kihívta a] „Nagy különbség: Rosselini 
a hallgató többség ádáz haragját. ;nem szerette a színészeit, mindet 

Megkérdezzük tőle, mit szeret ostobának tartotta, én azonban 
hát mégis a mai moziban? szeretem őket, együtt szenvedek

I I
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egy évemet rááldozom az emléke 
irataim megírására. Akkor még 
ezt az egy évet is túl soknak tar 
tottam, nem is képzeltem volna, 
hogy majd három álló évet vesz 
igénybe!”

Meg is irta „Az én történe­
tóban, s a három unokában gyö-! tem„_et| Allen Burgess-szel, a 
nyörködik, akár a nagyvilágban gjs asszonyka” cimü regény

szerzőjével, aminek alapján

non, sem a színpadon. Pályafutá­
som lezárult” — jelenti ki Ingrid 
Bergmann Jeruzsálemben.

HÁROM ÉVIG IRTA 
A KÖNYVÉT

Akár a gyerekeinél van látoga

túl botoogak. Amikor azonban 
meghallotta, hogy Rosselini 70 
éves korában hirtelen elhunyt 
szívszélhfidésben, keserves zoko­
gásba tölt ki. noha nem volt 
könnyű élete a rendező jobbján. 
Emlékének szeretettel és tisz­
telettel adóiak, s mielőtt önélet- 
rsizi regényét nyomdába küldte 
volna, a Roeselinire vonatkozó 
részt előbb elküldte gyerekeiknek 
és más családtagoknak: nem 
akarta senki érzelmeit sérteni. 
De Roberto is, Izabella, a húga is 
ezt felelte: ..Mi is tudjuk, hogy 
apuka lehetetlen ember volt. Az­
ért is szerettük annvira...”

INGRID BERGMAN FÉNYKORÁBAN

,,Dustin Hofmannt és a „Krä­
mer kontra Krámer”-t. Ez az 
utóbbi film könnyekig meghatott. 
De az ilyen film, amelynek humá 
nus, emberi gyökerei vannak, 

ról szóló filmeket szereti, én ma nagyon ritka. Mi pedig Holly 
meg nem bírom az ilyesmit, mint vvoodban ebben éltünk valamikor: 
ahogy nem szeretem a pornográf j a humanizmus szellemében. A fii 
filmeket és az ordinäre kifejezé í mekben lélek volt. Manapság fu- 
seket sem. Elmentünk megnézni í tószalagon gyártják a televíziós 
John Travoltát „A zene őrületé-! filmeket, a kamera pedig kivonul
ben”. Előzőleg hallottam, hogy 
ez Hollywood legújabb bálványa, 
ott most megint a sztárolás jött 
divatba. De hát nem bírtam a 
film végéig kitartani. Azt mond­
ták a szomszédaim, várjak még, 
mert most következik az a jele­
net, amelyben úgy táncol, mint 
Fred Astaire. Nem bírtak ott tar­
tani. Az előadás kellős közepén 
kisompolyogtam a moziból. S tud

az utcára, hogy ott keresse az 
igazságot. De milyen igazságot?”

— De hiszen Rosselini is ki­
ment az utcára, ő is a valóságot,

velük, együtt élem át velük az 
élményeiket. Ingmar Bergmann 
is szereti az emberiséget, ő forgat 
ta velem „Az ősz szonátáját”, a- 
melyben egy becsvágyó zongora 
művésznőt játszottam, aki a kar­
rierje kedvéért lemond családja 
és gyermekei szeretetéről. Nagy 
élmény volt ez számomra és Ing 
mar Bergmannak köszönhetem. 
Évek óta szerettem volna vele 
dolgozni, s ezt a kiváló szerepet 
most nekem irta. Ez egyben a 
legutolsó filmem is, nem kívá­
nok többé megjelenni sem a vász-

kóborol — miféle könyveket ol­
vas? „Életrajzokat!”- Vidáman 
kacag. „Számtalan életrajzot ol 
vasiam végig, többnyire más szi 
nészekét, a korombeli sztárokét. 
Tanulni akartam a hibáikból, 

Két hónappal ezelőtt jelent 
meg a könyve, „Az én történe­
tem”, ami természetesen tüstént 
bestszeller lett.

Ingrid bevallja: „Sokáig eszem 
hogy a saját önéletrajzomban ne 
essek- bele ugyanazokba.” 
ágában sem volt könyvet imi, 
nem láttam értelmét, hogy kitá 
rulkozzam. Húsz éven átostromol 
tak a kiadók, térdenállva könyö­
rögtek, hogy adjam el nekik „hí 
vatalos önéletrajzom” kiadói jo­
gát. Mindvégig ellentálltam, mig 
csak egy nap elbeszélgettem a 
kérdésről Roberto fiammal Romi 
ban. Ott ült a szobámban, s hal 
lotta, hogy telefonon beszélgetek, 
sőt ordítozok valakivel, s nem tu 
dom hanyadszorra utasítom el 
egy kiadó csábító ajánlatát. Ro­
berto rámnézett és azt mondta: 
— Anyu, te nem tudod mit csi­
nálsz! Pedig hát ismered az új­
ságírókat: ha eljön az ideje, és 
itthagysz bennünket, azok majd 
az egész világban összekeresgé­
lik az élettörténetedet, de csupa 
pletykalapból, hamis, torzító ri­
portokból, szenzációkeresően fel­
fújt botránykrónikákról. Ez job­
ban tetszene neked?

Ezen el kellett gondolkodnom 
Éjszakákon át töprengtem az ü- 
gyön, aztán úgy döntöttem, hogy

egyébként egy Bergmann-filmet 
is irtak. Kettejük közös alkotásé 
nak egészen különös a felépíté­
se: mintha két mesélő szólna fel 
váltva benne. Az egyik Ingrid, 
aki első személyben, „belülről” 
beszél; a másik pedig egy objek 
tiv igazság állandó szembeállása 
az eseményekkel s „kívülről” áb­
rázolja azokat. Alapjában véve 
igen egyszerű technika ez, de a 
személyes beszámoló és az objek 
tiv igazság állandó szembeállása 
és összecsapása annyira felcsi­
gázza az olvasó érdeklődését, 
hogy ez a könyv 500 oldalon ke­
resztül sem lanyhul.

,Ma már tudom, mondja Ingrid 
Bergmann teljes határozottság­
gal, hogj^ ezt a könyvet muszáj 
volt megírnom. Egyszersminden- 
korra le kellett számolnom a saj 
tóval. Egy életen át mesélték, ne­
kem az újságírók, hogyan élek 
én, hogyan gondolkodom én, ho­
gyan viselkedem én. ők mondták 
meg nekem. Eljött az ideje, hogy 
én mondjam el végre „Az én tör 
ténetem”-et. Én, nekik. Hadd 
tudják meg végre ők is, mi az 
igazság.”

IZRAEL ÁLLAMA

TéVá-Bk«

VASÁRNAP

BELÜGYMINISZTÉRIUM

Egyébként a Rosselinivel eltol- í ja. miért? A stilus miatt. Nem 
főtt közös élet akkor ért véget. I bírtam azt a sok ocsmány szót, 
aoiikor a rendező filmforgatásról felforrt tőle a vérem...” 
tért haza Indiából— s egy fiatal j Mily különös ezt épp attól a 
indiai szépséget hozott haza ma-! színésznőtől hallani, aki annak-
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í UTÓN
Az utóbbi időben nagy lendületet vettek a bonyolult 

technológiai ismereteket kívánó izraeli iparvállalatokba 
fektetett beruházások és nagy mértékben emelkedett az 
ilyen üzemek amerikai kivitele. Az errevonatkozó adatokat 
Izráel new-yorki gazdasági tanácsosa közölte a hazai 
sajtóval.

Mintegy másfél évvel ezelőtt amerikai gazdasági kép­
viseleteink működésük súlypontját az alapos technikai 
tudást igénylő (s jószerivel ezt exportáló) izraeli iparágak 
fejlesztésére helyezték. E célból komputerbe táplálták 
mindazokat az amerikai vállalatokat, amelyeket ezek az 
izráeli iparágak érdekelhetnek, s a képviselet azóta már 
sokukkal létre is hozta a kapcsolatot.

Egy nagy amerikai eég, amely komputerekkel foglal­
kozik, eddig 80 millió dollárt fektetett ilyen Izraeli válla­
latokba, és terv szerint évi 70 millió dollár értékben fogja 
a vállalat termékeit Amerikába exportálni. Egy másik 
nagy vállalat eddig 20 millió dollárt fektetett be, a kö\ ét­
kező fázisban ennél is nagyobb összeget tervez beruházni, 
azonkívül egy új, komputer-alkatrészeket gyártó üzemet 
alapít nálunk.

A nagy" tudást igénylő izráeli iparvállalatokat az ame­
rikai részvénytőzsde is előszeretettel kolportál.ja. Az izrá­
eli „Sitex” részvényeit például 7 hónappal ezelőtt 8 dol­
láros egységáron bocsátották forgalomba, s ma már da­
rabonként 50 dollárért kelnek el, s ehhez hasonlóan emel­
kedett az „Elsint" részvények árfolyama is. A Discount- 
csoporthoz tartozó „Elron”, a magas technológiájú üze­
mek csúcsvállalata a közeljövőben szintén részvényekét 
bocsát forgaloma az amerikai tőzsdéken.

Az utóbbi év során az említett üzemek Amerikába irá­
ny uló kivitele 2.2 százalékkal növekedett; ide tartozik a 
korszerű orvosi készülékek és aeronautikai berendezések 
exportja is. A „Westwind” menedzser-repülőgépek ex­
portja egy év alatt 70 millió dollárra rúgott.

Amerikai kereskedelmi képviseletünk szerint, Izrael 
szempontjából igen előnyös, bogy a képviselet, amely a 
múltban túl sok iparágunk támogatásával foglalkozott, 
most egy ideig erőfeszítéseit a nagy technológiai tudást 
igénylő iparágakra, ezek fejlesztésére és kivitelüknek nö­
velésére fordítja, tekintve, hogy ezeknek a vállalatoknak 
az exportjában minimális az anyag értéke, de annál több 
a tudásé, tehát úgyszólván a szakavatott munkaerőt ex­
portáljuk.
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Kneszet-választási törvény (kapcsolt változat), 1969—5729.
A tizedik Kneszet választási törvénye (időleges intézkedés),

1981—5741
Közlemény a Kneszet-választási névjegyzék kHfeesztésérőI

az 5741 évre szóló választási jegyzékből
A Kneszet-választási törvény (kapcsolt változat), 1969—5729 35. paragrafusa ér­

telmében, a 10. Kneszet választási törvénye (időleges intézkedésN 1981—5741 módosítása 
szerint ezennel közzétesszük a Kneszet választói névjegyzékek kifüggesztésének helyeit 
és időpontjait:
1. A Kneszet-választási névjegyzékbe való bejegyzés. A vonatkozó törvény 2. szakasza 
szerint csak annak van szavazati joga a 10. Kneszet-választásokon, akiknek neve szerepel 
az 5741. évre szóló választási névjegyzékben.
2. A választási névjegyzék kifüggesztése a nagyközönség számára. Minthogy lehetővé 
kell tenni minden ember számára, megvizsgálja, hogy ő maga, vagy egy más ember 
helyesen van-e bejegyezve a választói névjegyzékbe, a törvény 33. szakasza megállapít­
ja, hogy a választási listát közszemlére kell kitenni a belügyminisztérium körzeti alijja 
és bejelentő hivatalaiban az alanti részletezés szerint:

17.30:
17.40:

20.00:
20.03:

1. Éjlát Szoléi Bone ház, Szdérot Hátmárim sarok
2. Áskelon Körzeti központ (városháza épület)
3. Beér-Séva rch. Rámbám, Trumpeldor sarok
4. Chedera rch. Hánászi Weizmann 73.
5. Cholon rch. Jabotinskv 11, rch. Háhágáná sarok
6. Haifa rch. Chászán Sukri 11.
7. Tibériás rch. Záki Alchádif 23.
8. Jeruzsálem Slomcion Hámálká 1-
9. Názáret Az orosz épületek (Moszkovia)

10. Natan ja rch. Rém ez 14.
11. Akkó rch. Ben Ámi 2 (a rendőrség épülete)
12. Afula rch. Háráv Levin 1.
13. Petách Tikvá rch. Hesz 20.
14. Cfát A kormány épülete
15. Rechovot rch. Binjámin 24.
16. Rámlá rch. Herzl 74.
17. Rámát-Gán rch. Hároe 10.
18. Tel Aviv—Jaffa rch. Áchád Háám 9, Sálom torony (14. emelet)
19. Tel Aviv—Jaffa rch. Hábásán 9.
20. Tel Aviv—Jaffa rch. Jehuda Háj ám it 26, Jaffa

121.00:
[21.30:

3. A kifüggesztés tartama és időpontja. Ez idén a választói névjegyzékek 1981. március 
10-től (5741. Ádár-Bét 4) — 1981. március 19-ig (5741. Ádár-Bét 13) lesznek kifüggeszt­
ve. A kifüggesztés időpontjai: Vasárnap, kedden és csütörtökön délelőtt 8—12 óráig és 
délután 15.00—18.00 óráig- Hétfőn és szerdán délelőtt 8—12 óráig és délután 14.00— 
16.00 óráig. Pénteken délelőtt 8—12 óráig.
4. Kérvények/fellebbezések benyújtása. Minden ember, aki úgy érzi, hogy sérelem érte 
nevének a választói névjegyzékből való kihagyása, vagy helytelen bejegyzése miatt, jo­
gosult a törvény 40. szakasza értelmében kér vényt/ fellebbezést benyújtani a belügyminisz­
terhez a lakásához legközelebb eső népmozgalmi nyilvántartó hivatal utján. Kérvénye­
ket/ fellebbezéseket legkésőbb 1981. március 31-ig (5741. Ádár-Bét 25) lehet benyújtani 
azon a speciális űrlapon, amely beszerezhető a választási névjegyzékek kifüggesztése he­
lyén. Az űrlap benyújtása idején a kérvényező/fellebbező be kell, hogy mutassa személy­
azonossági igazolványát.
1981. március 6. 
5741. Ádár-Álef 30.

Dr. JOSZÉF BURG
belügyminiszter

Műsorismertetés 
KIS LAK A PRÉRIN — 
„Szökés a szabadságba” 
(SZÍNES)

18.32: „HAZAMENNI” — Uj an 
goi filmsorozat, amely 
egy londoni kórház gyer­
mekosztályán játszódik és 
beteg gyermekekről, szüle 
ikről, orvosokról és az 
ápolószemélyzetről szól. 
(SZÍNES)
RÖVID HÍREK 
„SZÜLŐFÖLDEM” — Tér 
mészetről, tájról és élet­
minőségről; levezeti: Ve­
red Gánor és Dávid Grosz 
man

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
„AMI A HÍREK MÖGÖTT 
VAN” - Aktuális kérdé­
sekről

122.00: LOU GRANT — „Újság g 
börtönben’8 
(SZÍNES)

22.50: „PÁRBESZÉD“
23.20: BENSON — ..Gatling 

apó” — (SZÍNES)'
23.45: Egy mondat a Szentiráe- 

bőí ÉJFÉD ELŐTT ** 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ
8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Nyelvtan a 3—5 osztály­

nak i
9.00: Számtan a* 5. osztálynak 
9.20: Geometria a 6. osztálynak 
9.40: Óvódásoknak 

10.10: Irodalom 
10.30: Angol a 8. osztálynak 
11.10: Könyvrészlet 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Földrajz a 6. osztálynak 
12.20: Természettan a 9—12 ess- 

tálynak j
13.00: Angol1 a 10. osztálynak 
13,25: Történelem 
15.00: SZABADEGYETEM 
16.00: Kézimunka 
16.15: Egy indián kisfiú 

története 
16.35: Az izráeli narancs-szüret 
17.00; Állampolgárság i|

t
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TÖBB TÁMOGATÁST
fi SPORTNAK

A Mákkábi Tel Aviv kosárlab­
da csapata csütörtökön este négy 
év leforgása alatt harmadizben 
jutott be az Európa Kupa dön­
tőjébe — alig fél évvel azután, 
hogy megnyerte az Interkonti­
nentális Kupát, a világ egyik leg 
jelentősebb trófeáját ebben a 
sportágban.

Most ismételten bebizonyoso­
dott, hogy kosárlabdában a lehe 
fő legmagasabb nemzetközi szín­
vonalon mozgunk, míg más sport 
ágban — beleértve a labdarú­
gást is — a „futottak még” ka­
tegóriában kullogunk. Sajnála­
tos. de tény.

Mi a titka annak, hogy esak 
kosárlabdában vagyunk ilyen 
kiemelkedően jók?

Elsősorban a szakszerű, pro­
fesszionális nívón mozgó admi­
nisztratív és szakmai vezetés, 
másrészt pedig az a tény, hogy 
a Mákkábi Tel Aviv felelősei 
semmilyen összeget nem kiméi­
nek. ha a csapat fellendítéséről 
van szó. Nem szükséges külön 
hangsúlyozni, hogy a nemzetközi 
sportsikerek kérdése messze túl 
haladja a sport kereteit és pél­
dául egy Európa Kupa kosár­
labdában nemcsak sportvonalon 
öregbiti Izrael hírnevét.

Tisztában vagyunk az állam- 
kincstár krónikus súlyos helyze­
tével, de ennek ellenére követel­
nünk kell. hogy az állam az ed­
diginél sokkal magasabb összege 
két fektessen a sport támogatá­
sába, mert csak ezáltal érhetjük 
el, hogy futballban, atlétikában, 
úszásban, x-agy röplabdában ne 
legyünk olyan színvonalon, mint 
Luxembourg. x*agy Lichtenstein. 
A másik, igen fontos és éx*tize- 
dek óta aktuális kérdés, hogy 
szakavatott vezetőket kell állíta­
ni a sportegyesületek élére, a 
pártok által kinevezett „kisászká 
nők” helyébe.

A Mákkábi Tel Aviv készül 
a strassbenrgi kupadöntőre
Remek játékkal legyőzte a Baszna Szarajevót — Vereség esetén is

felkerült volna
A Mákkábi Tel Aviv kosárlabda csapata csütörtökön este Jád 

Élijáhuban játszotta utolsó mérkőzését a BEK középdöntője ke­
retében. Az utolsó fordulót ugyan csak a jövő héten játsszák, de 
a Mákkábi szabad lesz, mert már előre lejátszotta a moszkvai 
CSzKA elleni mérkőzését. Az izraeli bajnokcsapat 107:100 (52: 
51) arányú győzelmet aratott a jugoszláv Boszna Szarajevó felett 
és ezzel végérvényesen megszerezte a részvételi jogot a döntő mér­
kőzésen, amelyet a franciaországi Strassbourgban játszanak már­
cius 26-án.

Bné Brákba!*

Szélsőséges vallásosok csoportja 
rendőröket bántalmazott

A rendőrök gyanús csomag eltávolítására 
érkeztek Bné Brákba

Csak másfél órával a mérkőzés 
befejezése után derült ki, hogy a 
Mákkábi vereség esetén is beju­
tott volna a döntőbe, mert a Real 
Madrid 88:83 arányban kikapott 
Bolognában, s így pontsz^m te­
kintetében legfeljebb csak egyen 
üthetett volna a Mákkábival, a- 
mely esetben szintén az izráeli 
bajnokcsapat jutott volna be, 
mert a Mákkábi és a Real Mad­
rid két mérkőzésének összesített 
eredménye egy ponttal a Mákká­

bi javára billent. Mint emlékeze­
tes, az izráeli bajnokcsapat Tel 
Avivban 8 pont különbséggel győ 
zött a spanyolok ellen. Madridban 
pedig csak 7 pont különbséggel 
kapott ki.

A csütörtök esti mérkőzés hő­
se kétségkívül Boatwright volt, 
aki higgadtan játszott és 20 pon­
tot szerzett, egy részüket a leg­
kritikusabb jillanatokban. Dicsé 
re tremél tó teljesítményt nyújtott 
Williams 25 pontot ért el. Boat-

A román hatóságok megígérték 
az antiszemita kiadványok 

lefékezését
Az angliai zsidó hitközségek 

szövetségének vezetői kedden hi­
vatalos tiltakozást nyújtottak be 
Vaslie Gliga-hoz, Románia lon­
doni nagykövetéhez az ebben az 

! országban időnként megjelenő 
I éles antiszemita kirohanásokkal 
i kapcsolatban. Ezek a förmedvé- 
! nyék személyes támadásokat tar 
talmaznak dr. Mose Rosen, Ro­
mánia országos főrabbija ellen 
is. akit egy „világ-hegemóniára 
törekvő zsidó szervezet ügynöké­
nek” neveznek.

Meghalt
dr. Gottesmann Lajos
Dr. Gottesmann Lajos, ny.

I biztosítási igazgató, Ausztria 
! volt haifai főkonzulja meghalt.

A herzliai temetőben Mená- 
chem Begin miniszterelnök mon­
dott búcsúbeszédet a sírjánál, 

j Az elhunyt a Betár-mozgalom 
j vezető tagja volt Szlovákiában.

Dr. Gottesmann Lajos évtize­
dekkel ezelőtt Szlovákia tenisz- 
bajnokaként számos nemzetközi 
versenyen vett részt. Amikor 
dr. Kreisky-, az osztrák kancel­
lár nyíltan lepaktált a palesztin 
terroristákkal, Gottesmann La­
jos úgy fejezte ki a tiltakozását, 
hogy lemondott haifai főkonzuli 
tisztségéről.

filete utolsó éx-eiben a Hászné 
biztosító társaság tb. tanácsadó­
jaként dolgozott.
-wvwwvvwwwvwvwywwvvwvwvv

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP

67770 Tel Aviv, Hárábevet 52 
Tel 380011

Főszerkesztőt 
S. HÍMMÉ LFARB

•
A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések torta imáért. — 
Kéziratokat nem őrzőnk meg 

és nem adunk vissza.

Az angliai zsidó vezetők kül­
döttsége, élén Gerville Janner 
parlamenti képviselővel, garan­
ciákat követeit a román nagykő 
veitől, hogy kormánya minden 
erőfeszítést megtesz az antiszemi 
ta kiadvány-ok lefékezése érdeké­
ben. A román nagykövet sajnálko 
zását fejezte ki a küldöttség előtt 
és ugyanakkor hangsúlyozta, 
hogy az ilyen antiszemita kiadva 
nyok megjelenése semmiképpen 
sem jelenti azt. hogy megválto­
zott volna a kormány régi ál­
láspontja zsidó polgáraival szem 
ben.

valószínűleg visszatér hazájába 
Williams 25 pontot értei. Boat­
wright a mérkőzés elejétől ját­
szott Berkovics helyett, aki a to 
vábbiak során 38 fokos lázzal lé 
pett a pályára és netto majdnem 
30 percet játszott.

A jugoszlávok meglepően jól 
játszottak, talán azért, mert nem 
volt semmi vesztenivalójuk. Főleg 
az első félidőben minden lehető 
helyzetből dobtak és nagy távol 
ságból is számos kosarat értek el. 
Az első félidő derekán háromszor 
is 10 pontos vezetésre tettek 
szert, de a 30. perc körül hirtelen 
feljött a Mákkábi és 76:76 után 
egymás után 9 pontot ért el, amit 
a jugoszlávok már nem tudtak 
„megválaszolni”. Ezt megelőzően 
azonban a Mákkábi kosarazó! 
lagymatag játékkal komoly szív 
dobogást okoztak nemcsak a 10 
ezer főnyi nézőközönségnek, de a 
sokszázezer névtelen szurkolónak 
is, aki lakásának szalonjában, a 
tévé képernyője előtt „drukkolta” 
végig a mérkőzést.

Hir szerint többszáz izráeli 
szurkoló és szimpatizáns kíséri el 
a csapatot Strassbourgba. Az e- 
gyik tel-avivi utazási iroda kétfaj 
ta programot ajánlott fel az ér­
deklődőknek : repülés Franciaor­
szágba a döntő reggelén és visz 
szatérés azonnal a mérkőzés u- 
tán, vagy pedig repülés a döntő 
reggelén, a mérkőzés után pedig 
weekend Londonban, angol fut­
ballmérkőzéssel „fűszerezve”.

A csütörtök esti mérkőzésen 
Williams 25, Perry 24, Boat­
wright 22. Silver 16, Berkovics 
12, Áru-eszti 8 pontot ért el. A 
Boszna játékosai közül Benacsek 
27. Hadzsics pedig 24 ponttal gaz 
dagitotta csapata mérlegét.

Szerdán este Bné Érákban he­
lyi szélsőséges vallásos lakosok 
csoportja megtámadott és súlyo­
san bántalmazott két rendőrt, 
aki a tűzszerész hívására érkezett 
Bné Brákba, hogy segítséget 
nyújtson egy gyanús csomag eltá 
volitásához.

Este 7 óra tájban értesítették 
a rendőrséget, hogy a Cházán Is 
és a Nechemia utca sarkán gya­
nús csomagot találtak. A kiérke 
zett tűzszerész segítséget kért, 
hogy eltávolithassa a kiváncsisko 
dó tömeget. A rendőrségen azt 
mondták a tűzszerésznek, hogy 
útban van egy autó, két rendőr­
rel. Az autó azonban útközben 
összeütközött egy személyautó­
val. Sebesülések nem történtek, 
azonban a baleset színhelyén 
nagy tömeg gyűlt össze, amely szi 
dalmak közben ökölcsapásokkal 
és rúgásokkal támadta meg a 
rendőröket. A rendőrök az autóba 
zárkózva további segítséget kér­
tek. Néhány perc múlva két járőr 
autó érkezett a helyszínre, s

amikor ezek közeledését meglát- 
ták. a tömeg elmenekült.

Az incidens mintegy fél órán ke 
resztül tartott, s az egyik megtá 
madott rendőrt, Mordecháj Bi­
tont kórházba kellett szállítani.

A rendőrség rendkívül súlyo­
san Ítéli meg az incidenst és li­
gáéi Lusi rendőrtábornok, magá 
hoz kérette a bné-bráki vallásos 
vezetőket, hogy tárgyaljon velük 
a kérdésről.

IRAKNAK
OLASZ HADIHAJÓK

Az olaszországi állami hajó­
dokkban 11 hadihajó épül Irák 
számára, összesen 1,8 milliárd 
dollár értékben.

Az olaszok négy fregattot, hat 
könnyű rombolót, egy szállítóha­
jót, valamint egy úszódokkot épí­
tenek Bagdad számára. A hajók 
építése négy és fél évig tart.

A MIFÁL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA
A Mifái Hápájisz csütörtöki 

10/81 számú húzásán a 423934 
számú sorsjegy 500 ezer sekelt 
nyert.

50 ezer sekelt nyert: 387544 
10 ezer sekelt nyert: 478124 
5000 sekelt nyertek: 365759

390836 396013
2500 sekelt nyertek: 025449
061645 069109 101109 153487 
285097 314594 353618 443670 
496886 539502 540121 573456 
588224 677401
1000 sekelt nyertek: 069192
131075 150479 191069 239964 
256839 301472 304803 359356 
447062 501123 527044 544249 
548084 572497 589125 593729

654799 669331 672650 684904.
500 sekelt nyertek a követke­

ző végződésüek: 06047 24986 
35860 40917 41906 73531 90605 
93260

100 sekelt nyertek a követke­
ző végződésüek: 0758 3038 3465 
6677

I 60 sekelt nyertek a következő 
\-égződésüek: 0045 0107 0219 
0398 1111 1276 1474 1564 2187 
2704 2717 2810 3058 3756 3797 
3842 3964 4900 4996 5058 5472 
6223 6411 6749 6898 7020 7133 
7312 7389 7583 8067 8059 8101 
8390 8955 9084 9272 9402 9628 
9979.

A 6-a! végződő sorsjegyek visz 
szanyerték a 6 sekelt.

MA
8.3.81

MEGJELENT 
A VÁLASZTÁSI 
KIEGÉSZÍTŐ 
NÉVJEGYZÉK
Ha Ön fellebbezett azzal kapcsolatban, hogy neve nem 
szerepelt az 1980 december 23.-án nyilvánosságra hozott 
első névjegyzékben — érdemes megvizsgálni, hogy 
szerepel-e a kiegészítő névjegyzékben.
A kiegészítő névjegyzéket megtekintheti az ország 
valamennyi munkástanácsának épületében 
és a tagdij-hwatalokban.
A kiegészítő néx jegyzékben azok neve szerepel, akik 
fellebbezésének helyet adott a központi választási bizottság.
Ne mondjon le szavazási jogáról.
Az Ön szavazata fontos, hogy erős legyen a Hisztadrutot.firmán

Drága édesanyám, nagymamám, dédnagymamám

SHAFFER ANNA V't
ÁZK ARÁJÁT ÉS SIRKŐAVATASÁT

1981 március 13-án 13.00 órakor tartjuk a kfár-számiri 
temetőben.

A CSALÁD
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